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Приложение

к постановлению администрации 
городского округа город Шахунья

от 17.07.2018 № 999
1. Подраздел 2.6. административного регламента изложить в следующей редакции:
«2.6. Исчерпывающий перечень документов, необходимых в соответствии с нормативными правовыми актами для предоставления муниципальной услуги
2.6.1. Документы, необходимые для предоставления муниципальной услуги на этапе приема заявлений и постановки на учет детей, нуждающихся в определении в организацию:

1. Документы, подлежащие предоставлению заявителями:

- заявление по форме согласно приложению 2 к настоящему Регламенту в случае личного обращения заявителя в МФЦ либо заявление в электронной форме в случае подачи заявления через портал государственных и муниципальных услуг;

- документ, удостоверяющий личность заявителя в соответствии с действующим законодательством (в случае подачи заявления уполномоченным лицом предоставляется доверенность, оформленная в установленном действующим законодательством порядке, подтверждающая полномочия, и документ, удостоверяющий личность уполномоченного лица);

- свидетельство о рождении ребенка.

2. При наличии у родителей (законных представителей) права на внеочередное устройство ребенка, дополнительно представляются документы, подтверждающие данное право:

- удостоверение судей, прокуроров, сотрудников Следственного комитета Российской Федерации;

- удостоверение граждан, получивших или перенесших лучевую болезнь и другие заболевания, связанные с радиационным воздействием вследствие чернобыльской катастрофы или с работами по ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС, и инвалидов вследствие чернобыльской катастрофы из числа:

а) граждан (в том числе временно направленных или командированных), принимавших участие в ликвидации последствий катастрофы в пределах зоны отчуждения или занятых на эксплуатации или других работах на Чернобыльской АЭС;

б) военнослужащих и военнообязанных, призванных на специальные сборы и привлеченных к выполнению работ, связанных с ликвидацией последствий чернобыльской катастрофы, независимо от места дислокации и выполнявшихся работ, а также лиц начальствующего и рядового состава органов внутренних дел, Государственной противопожарной службы, проходивших (проходящих) службу в зоне отчуждения;

в) граждан, эвакуированных из зоны отчуждения и переселенных из зоны отселения либо выехавших в добровольном порядке из указанных зон после принятия решения об эвакуации;

г) граждан, отдавших костный мозг для спасения жизни людей, пострадавших вследствие чернобыльской катастрофы, независимо от времени, прошедшего с момента трансплантации костного мозга, и времени развития у них в этой связи инвалидности.

3. При наличии у родителей (законных представителей) права на первоочередное устройство ребенка, дополнительно представляются документы, подтверждающие данное право:

- справка с места учебы для студентов (обучающихся) учреждений высшего и среднего профессионального образования, получающих образование на дневной форме обучения;

- удостоверение инвалида I группы или II группы для заявителей и (или) справка бюро медико-социальной экспертизы;

- паспорт матери с внесенными сведениями о детях для многодетной матери или удостоверение многодетной семьи;

- удостоверение для сотрудников полиции, участников боевых действий, военнослужащих, проходящих военную службу по контракту;

- справка с места работы гражданина, уволенного с военной службы при достижении им предельного возраста пребывания на военной службе, по состоянию здоровья или в связи с организационно-штатными мероприятиями;

- справка бюро медико-социальной экспертизы для ребенка-инвалида;

- справка с места работы гражданина, являвшегося сотрудником полиции и погибшего (умершего) вследствие увечья или иного повреждения здоровья, полученного в связи с выполнением служебных обязанностей;

- справка с места работы гражданина, являвшегося сотрудником полиции и умершего вследствие заболевания, полученного в период прохождения службы в полиции;

- справка с места работы гражданина, уволенного со службы в полиции вследствие увечья или иного повреждения здоровья, полученных в связи с выполнением служебных обязанностей, либо вследствие заболевания, полученного в период прохождения службы в полиции, исключивших возможность дальнейшего прохождения службы в полиции;

- справка с места работы гражданина, умершего в течение одного года после увольнения со службы в полиции вследствие увечья или иного повреждения здоровья, полученных в связи с выполнением служебных обязанностей, либо вследствие заболевания, полученного в период прохождения службы в полиции, исключивших возможность дальнейшего прохождения службы в полиции;

- справка с места работы сотрудника органов внутренних дел, не являющегося сотрудником полиции;

- справка с места работы или удостоверение для сотрудников, имеющих специальное звание и проходящих службу в учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, федеральной противопожарной службе Государственной противопожарной службы, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, таможенных органах РФ;

- справка с места работы сотрудника, имевшего специальное звание и проходящего службу в учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, федеральной противопожарной службе Государственной противопожарной службы, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, таможенных органах РФ, погибшего (умершего) вследствие увечья или иного повреждения здоровья, полученных в связи с выполнением служебных обязанностей;

- справка с места работы сотрудника, имевшего специальное звание и проходящего службу в учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, федеральной противопожарной службе Государственной противопожарной службы, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, таможенных органах РФ, умершего вследствие заболевания, полученного в период прохождения службы в учреждениях и органах;

- справка с места работы гражданина, имевшего специальное звание и проходящего службу в учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, федеральной противопожарной службе Государственной противопожарной службы, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, таможенных органах РФ, уволенного со службы в учреждениях и органах вследствие увечья или иного повреждения здоровья, полученных в связи с выполнением служебных обязанностей и исключивших возможность дальнейшего прохождения службы в учреждениях и органах;

- справка с места работы гражданина, имевшего специальное звание и проходящего службу в учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, федеральной противопожарной службе Государственной противопожарной службы, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, таможенных органах РФ, умершего в течение одного года после увольнения со службы в учреждениях и органах вследствие увечья или иного повреждения здоровья, полученных в связи с выполнением служебных обязанностей, либо вследствие заболевания, полученного в период прохождения службы в учреждениях и органах, исключивших возможность дальнейшего прохождения службы в учреждениях и органах. 
Иностранные граждане и лица без гражданства все документы представляют на русском языке или вместе с заверенным в установленном порядке переводом на русский язык.

В случае предоставления заявителем ксерокопий документов им должны быть предоставлены для сверки подлинники документов.
2.6.2. Документы, необходимые на этапе зачисления в организацию

1. Документы, подлежащие предоставлению заявителями:
- заявление родителя (законного представителя) по форме, утвержденной локальным актом образовательной организации;

- документ, удостоверяющий личность заявителя (в случае подачи заявления уполномоченным лицом представляется нотариально заверенная доверенность, подтверждающая полномочия, и документ, удостоверяющий личность уполномоченного лица), или документ, удостоверяющий личность иностранного гражданина или лица без гражданства в Российской Федерации;

- свидетельство о рождении ребенка;

- медицинское заключение о состоянии здоровья ребенка (медицинская карта 
ф-026/у);

- выписка из протокола городской психолого-медико-педагогической комиссии (для детей с ограниченными возможностями здоровья, зачисляемых в группы компенсирующей и комбинированной направленности для обучения по адаптированным программам);

- справка от врача-фтизиатра (для детей, зачисляемых в группы оздоровительной направленности);
- свидетельство о регистрации ребенка по месту жительства или по месту пребывания на закрепленной территории или документ, содержащий сведения о регистрации ребенка по месту жительства или по месту пребывания;
- направление отдела образования.

Родители (законные представители) детей, являющихся иностранными гражданами и лицами без гражданства, дополнительно предъявляют документ, подтверждающий родство заявителя (или законность представления прав ребенка), и документ, подтверждающий право заявителя на пребывание в Российской Федерации.

Заявители, являющиеся иностранными гражданами и лицами без гражданства, все документы представляют на русском языке или вместе с заверенным в установленном порядке переводом на русский язык.»

2. Подраздел 2.10. административного регламента изложить в следующей редакции:

«2.10. Исчерпывающий перечень оснований для приостановления или отказа в предоставлении муниципальной услуги.

2.10.1. Исчерпывающий перечень оснований для отказа в предоставлении муниципальной услуги на стадии приема заявлений и постановки на учет детей, нуждающихся в определении в образовательную организацию:

- возраст ребенка не соответствует возрастным критериям, установленным пунктом 1.2 настоящего Административного регламента.

При наличии данного основания для отказа в предоставлении муниципальной услуги, должностное лицо отдела образования, осуществляющее приём, выдает уведомление родителю (законному представителю) об отказе в предоставлении муниципальной услуги. (приложение 9).

2.10.2. Исчерпывающий перечень оснований для отказа в предоставлении муниципальной услуги на стадии зачисления детей в состав воспитанников образовательной организации:

- отсутствие свободных мест в образовательной организации.»
3. Пункт 2.11.3. подраздела 2.11. административного регламента изложить в следующей редакции:

«2.11.3. Максимальный срок ожидания в очереди при подаче:

- заявления о регистрации ребенка в книге учета, нуждающихся в определении в образовательную организацию - не более 15 минут.

Максимальный срок ожидания в очереди:

- при получении направления в образовательную организацию - не более 15 минут.»

4. Пункт 3.4.6 подраздела 3.4. административного регламента изложить в следующей редакции:


«3.4.6. Результатом исполнения административной процедуры является полученное Заявителем, сформированного с помощью АИС «Комплектование ДОУ, уведомление о постановке на учет для зачисления в ДОУ (приложение 6).»

5. Пункт 3.5.2 подраздела 3.5 административного регламента изложить в следующей редакции:


«3.5.2. Массовое комплектование образовательных организаций проводится специалистом  Отдела образования (оператором) с  помощью АИС «Комплектование ДОУ», то есть  автоматически. Сформированные с помощью АИС «Комплектование ДОУ» списки отправляются в образовательные организации для контроля  зачисления детей, которое проводит руководитель образовательной организации. Руководители сообщают родителям о  предоставлении места ребенку в образовательную организацию в течение 5 рабочих дней со дня получения списков, сформированных с помощью АИС «Комплектование ДОУ».
6. Подраздел 3.6. административного регламента изложить в следующей редакции:

«3.6. Зачисление детей в образовательную организацию.

Основанием для начала процедуры зачисления в образовательную организацию является получение заявителем направления.

Для зачисления ребенка в образовательную организацию заявителю необходимо написать заявление о зачислении ребенка, предъявить медицинское заключение, а также заключить договор об образовании по программам дошкольного образования с родителями (законными представителями) воспитанников в двух экземплярах с выдачей одного экземпляра договора родителям (законным представителям) ребенка.

Ребенок считается принятым в образовательную организацию с момента издания приказа о зачислении, которому предшествует заключение договора об образовании по образовательным программам дошкольного образования между образовательной организацией и родителями (законными представителями) ребенка.

По состоянию на 1 сентября текущего года руководители образовательных организаций издают приказ об утверждении количественного состава сформированных групп. При поступлении ребенка в образовательную организацию в течение  трех рабочих дней   издается приказ о его зачислении.»

7. В приложение 1 к административному регламенту в таблице «МБДОО, расположенные на территории города Шахунья  (всего – 11)» строку 9 изложить в следующей редакции:

    «

	9
	Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение Сявский детский сад 
«Колокольчик» 
	Смирнова Наталья Вячеславовна
	36-4-67
	https://kolokolchik.nnov.prosadiki.ru/about/
	syvad.sad@yandex.ru


	606903, Нижегородская область, город Шахунья, рабочий поселок Сява, ул.Просвещения, д.24


».

8. В приложение 1 к административному регламенту в таблице «МБДОО, расположенные на территории сельской местности  (всего –13)» строку 4 изложить в следующей редакции:

«

	4
	Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение Хмелевицкий детский сад
	Сорокина Алёна 

Владимировна
	66-4-01
	 http://nashsad.nnov.prosadiki.ru

	hmelds16@gmail.com


	606921, Нижегородская область, город Шахунья, село Хмелевицы, 
ул. Горностаева, д.4


».
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