Уважаемые предприниматели!
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В соответствии со Стандартом развития конкуренции в субъектах Российской Федерации, министерством экономического развития и инвестиций ежегодно организуется проведение мониторинга состояния и развития конкуренции на товарных рынках Нижегородской области (на 43 рынках).

В рамках мониторинга в 2022 году предполагается проведение трех опросов:

Оценка субъектами предпринимательской деятельности состояния и развития конкурентной среды и уровня административных барьеров на региональных рынках товаров и услуг (https://minec.government-nnov.ru/?id=296478)

Оценка уровня удовлетворенности потребителей качеством товаров, работ и услуг и состоянием ценовой конкуренции на товарных рынках Нижегородской области (https://minec.government-nnov.ru/?id=296480)

Оценка уровня удовлетворенности населения и субъектов предпринимательской деятельности доступностью финансовых услуг и деятельностью в сфере финансовых услуг, осуществляемой на территории Нижегородской области (https://minec.government-nnov.ru/?id=296482)

Электронные формы анкет размещены на официальном сайте министерства экономического развития и инвестиций и доступны для заполнения до 1 октября 2022 года.
