ОПОВЕЩЕНИЕ
о проведении общественных обсуждений

В соответствии со статьями 5.1, 46 Градостроительного кодекса Российской Федерации, статьей 28 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», ст. 16 Федерального закона от 29.12.2004 № 189-ФЗ «О введении в действие Жилищного кодекса Российской Федерации», Правилами землепользования и застройки городского округа город Шахунья Нижегородской области, утвержденными решением Совета депутатов городского округа город Шахунья Нижегородской области 28.03.2014 № 29-11, Порядком организации и проведения общественных обсуждений или публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности на территории городского округа город Шахунья Нижегородской области, утвержденным решением Совета депутатов городского округа город Шахунья Нижегородской области от 27.04.2018 № 14-2 (с изменениями, внесенными решением от 28.03.2019 № 26-12), постановлением администрации городского округа город Шахунья Нижегородской области от 13.05.2021 № 513, постановлением администрации городского округа город Шахунья Нижегородской области от 03.06.2021 № 597 Управление экономики и муниципального имущества г.о.г. Шахунья Нижегородской области организует и проводит общественные обсуждения по рассмотрению и утверждению проектов межевания территории: 
· в районе нежилых зданий № 13 по ул. Советская в городе Шахунья Нижегородской области;
· в районе нежилого здания № 20 по ул. Пархоменко в городе Шахунья Нижегородской области.
Срок проведения общественных обсуждений – с 02 июля 2021 года по 16 августа 2021 года.
Экспозиция документации по проекту межевания территории проводится Управлением экономики, прогнозирования, инвестиционной политики и муниципального имущества г.о.г. Шахунья Нижегородской области каждую пятницу (за исключением выходных и праздничных дней) с 14 часов 00 минут до 16 часов 00 минут в период с 02 июля 2021 года по 16 августа 2021 года по адресу: Нижегородская область, г. Шахунья, пл. Советская, д. 1, кабинеты 71 и 72.
Участники общественных обсуждений, прошедшие идентификацию, имеют право вносить предложения и замечания по предложенным к рассмотрению проектам межевания территорий, в следующем порядке:

- посредством официального сайта администрации городского округа город Шахунья Нижегородской области на e-mail: official@adm.shh.nnov.ru;

- в письменной форме в адрес Управления экономики, прогнозирования, инвестиционной политики и муниципального имущества г.о.г. Шахунья Нижегородской области;
- посредством записи в книге (журнале) учета посетителей экспозиции проекта, подлежащих рассмотрению на общественных обсуждениях (по рабочим дням с 14 часов 00 минут до 16 часов 00 минут) по адресу: Нижегородская область, г. Шахунья, пл. Советская, д. 1, кабинеты 71 и 72.
Проекты межевания территории, подлежащие рассмотрению на общественных обсуждениях, и информационные материалы к ним, будут размещены на официальном сайте администрации городского округа город Шахунья Нижегородской области www.shahadm.ru.
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