Отчет по исполнению функции
 внутреннего муниципального финансового контроля
в 2020 году
Функции муниципального финансового контроля в сфере бюджетных правоотношений возложены на финансовое управление администрации городского округа город Шахунья Нижегородской области, штат по состоянию на 01.11.2020 утвержден в количестве 2,0 ед., вакантная 1 шт. ед. 
В целях упорядочения работы по данному направлению разработаны нормативно-правовые акты:
«Порядок осуществления управлением финансов администрации городского округа город Шахунья Нижегородской области полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю», утвержденный постановлением администрации городского округа город Шахунья Нижегородской области от 25.02.2015 года № 231;
«Регламент исполнения муниципальной функции «Организация и осуществление внутреннего муниципального финансового контроля в городском округе город Шахунья Нижегородской области», утвержденный постановлением администрации городского округа город Шахунья Нижегородской области  от 17.08.2015 № 941.
«Порядок осуществления финансовым управлением администрации городского округа город Шахунья Нижегородской области полномочий по контролю в сфере закупок товаров, работ, услуг», утвержденный постановлением администрации городского округа город Шахунья Нижегородской области от 29.07.2016 года № 867.
В соответствии со ст. 269.2. «Полномочия органов внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля по осуществлению внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля» Бюджетного кодекса Российской Федерации от 31.07.1998 № 145-ФЗ, при проведении проверок в 2020 году финансовое управление администрации городского округа город Шахунья Нижегородской области руководствовалось  федеральными стандартами внутреннего государственного (муниципальный) финансового контроля. 
В 2020 году проведено 6 плановых выездных проверок:
· 3 плановые выездные проверки отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности учреждений:
- Муниципального бюджетного учреждения «Благоустройство»;
- Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения Лужайский детский сад «Малыш»;
- Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Лужайская основная общеобразовательная школа;
· 1 плановая выездная проверка соблюдения условий, целей, порядка предоставления и целевого использования субсидий, выделенных в рамках целевой муниципальной  программы «Развитие культуры в городском округе город Шахунья Нижегородской области», Подпрограмма № 4 «Развитие музейного дела в городском округе город Шахунья Нижегородской области»:
- Муниципальное казенное учреждение культуры «Центр организационно-методической работы учреждений культуры городского округа город Шахунья Нижегородской области», Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Народный фольклорно-этнографический музей» городского округа город Шахунья Нижегородской области»;

· 2 плановых выездных проверки соблюдения законодательства о контрактной системе в сфере закупок  в соответствии с частью 8 ст. 99 и частью 3 ст. 99 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг, для обеспечения государственных и муниципальных нужд»:
- Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Шахунская гимназия  имени А.С. Пушкина».

По запросу первого заместителя главы администрации городского округа город Шахунья А.Д. Серова проведена внеплановая проверка достоверности отчетов об исполнении муниципального задания, отчетов о достижении значений показателей результативности предоставления средств из областного бюджета в Автономном учреждении «Редакция газеты «Знамя труда»

Общий объем проверенных средств составляет 58 761,81 тыс. рублей, в т.ч. средства бюджета городского округа 40 491,69 тыс. рублей.
В ходе проверок выявлены нарушения на общую сумму 7 805,18 тыс. рублей или 13,3 % от общего объема средств, в т.ч.:
- неправомерное (кроме нецелевого) использование денежных средств – 1 735,13 тыс. руб. (22,2 % от суммы выявленных нарушений); 
- нарушения правил ведения бухгалтерского учета и составления бухгалтерской отчетности 4 580,35 тыс. руб. (58,7% от суммы выявленных нарушений);  
- прочие нарушения 1 489,7 тыс. руб.(19,1% от суммы выявленных нарушений);

В 2020 году учреждениями устранено нарушений в сумме 4 619,87 тыс. руб., в том числе перечислено в доход бюджета 35,9 тыс. руб. 
По результатам проверок объектам контроля направлено:
- 5 представлений для принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков;
- 1 предписание для принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков на общую сумму 19,2 тыс. руб.

Отчеты учреждений по принятым мерам рассмотрены на совещаниях с участием главы администрации городского округа и руководителей секторов/отделов администрации городского округа по направлениям деятельности. По результатам совещаний принято решение о применении мер дисциплинарного взыскания к директору Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения Лужайский детский сад «Малыш»; (Т.А. Соломина) применить дисциплинарное взыскание «замечание». 
[bookmark: _GoBack]Материалы для составления протоколов об административных правонарушениях по проверкам соблюдения законодательства о контрактной системе в сфере закупок  в соответствии с  частью 3 и 8 ст. 99 Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг, для обеспечения государственных и муниципальных нужд» не передавались на рассмотрение по причине истечения сроков давности для привлечения должностных лиц к административной ответственности.

В 2020 году были переданы в ОВД по г. Шахунья материалы 1 проверки:
- Автономное некоммерческое общество «Центр развития бизнеса».
В возбуждении уголовного дела отказано.
В 2020 году передано в суд уголовного дело в отношении главного бухгалтера МБОУ СОШ № 14 Перминовой Ю.Х. по факту незаконного присвоения денежных средств (Акт внеплановой проверки МБОУ СОШ № 14 от 12.11.2018). 
Иск удовлетворен на сумму 11 747,39 тыс. руб. 
Исполнительный лист направлен в Специализированный отдел по особым исполнительным производствам УФССП по Нижегородской области.
