Отчёт за период сентябрь 2017 – ноябрь 2019 депутата 1-го избирательного округа Совета депутатов г.о.г. Шахунья Нижегородской области Стрелкова Леонида Валерьевича.
В течение указанного периода проведено 6 встреч с гражданами. Встречи проходят в установленное время в указанном месте (граждане информируются заранее путём  объявлений на информационных стендах округа); в помещении общественной приёмной Местного отделения ВПП «Единая Россия» (здание школы искусств г. Шахунья, ул. Революционная, д. 24); по месту работы (Шахунское отделение ПАО «ТНС энерго НН» г. Шахунья, ул. Советская, д. 13).

За указанный период поступило 19 обращений различного содержания. (Обращение можно сделать на встрече лично или отправить на адрес электронной почты: alengenius@mail.ru , указав свои данные для регистрации обращения и направления ответа.)
Каждый из обратившихся граждан, кроме своего целевого обращения, выразил недовольство высокими тарифами за предоставляемые коммунальные услуги и в первую очередь – за отопление. Отсюда и первая по значимости тема обращений: газификация города Шахунья и реконструкция городских котельных на доступное и дешёвое сырьё – природный газ. Отвечая на этот остросоциальный вопрос, обращаю внимание граждан на успешно проводимую работу по подготовке газификации города Шахунья. Решение данного вопроса приоритетно и находится на контроле у администрации г.о.г. Шахунья и губернатора Нижегородской области Г.С. Никитина.
Вторая по значимости тема обращений, это пенсионная и мусорная реформы. Обратившимся гражданам даны ответы о необходимости создания надёжной и финансово-стабильной пенсионной системы на долгие годы вперед, что не только сохранит, но и увеличит пенсионные выплаты нынешним и будущим пенсионерам.
Вопросы по мусорной реформе связаны с разными методами расчёта нормативов образования отходов: в частном домовладении расчёт выполняется с количества зарегистрированных граждан, а в многоквартирных домах – с площади помещений.
Третья группа обращений связана с неудовлетворительным состоянием асфальтового покрытия некоторых дорог городского округа. Гражданам дан ответ, что разрушение автомобильных дорог в процессе их эксплуатации – закономерное и объяснимое явление. Своевременный ремонт дорожного покрытия зависит от нескольких факторов, в том числе от балансовой принадлежности конкретного участка дороги и от объёмов финансирования ремонтных работ. Проблемы с последним в 2017-2018 гг. связаны с реализацией в нашей стране и в области масштабных строительных проектов и проведением международных спортивных мероприятий. На сегодняшний день проведено большое количество ремонтных работ, дорожное покрытие приведено в соответствие требованиям нормативных документов. 
Четвёртая тематическая группа обращений граждан. Сюда я отношу обращения граждан, связанные с наведением порядка на территории у своих многоквартирных домов: строительство детских площадок и ликвидация старых кладовок.
Жителей многоквартирных домов проинформировал в 2017, 2018 годах о программе благоустройства придомовых территорий, управдомам и представителям от МКД раздал справочный материал о регистрации и участии в данной программе, рекомендовал принять участие.

По кладовкам. Ситуация осложнена тем, что одним жителям кладовки не нужны, другим - необходимы. В связи с подобными разногласиями, до настоящего времени вопрос с ликвидацией кладовок не решён.

Целевые обращения граждан.
Октябрь, Ноябрь 2017. Многократные обращения жителей дома №2 по ул. Советская  по установке фонарей уличного освещения, у дома №2 по ул. Советская и у поворота к детскому саду №41 «Радуга».

После длительной подготовительной работы, вопрос решён положительно. В 2019 году проведена линия электропередач для уличного освещения, установлено 6 фонарей у домов №№16А, 17А, 18А по ул. Плаксина, у дома №2 по ул. Советская и у поворота к детскому саду №41 «Радуга».
Декабрь 2017. Обращение по неиспользуемому зданию «железнодорожной» больницы. Здание на балансе муниципалитета. Предпринимались попытки к его продаже. Жители, расположенных в непосредственной близости домов, обеспокоены тем, что в этом здании больницы регулярно собираются подростки. Ремонт дверей не помогал. Спустя некоторое время, желающие проникнуть в здание ломали всё на своём пути. Здание в очень плохом состоянии, разрушается, и пребывание как в нём, так и рядом с ним – опасно для здоровья и жизни.

 В 2019 году территория под зданием и вокруг него была включена в региональный проект «формирование комфортной городской среды». (По результатам рейтингового голосования по отбору общественных территорий для благоустройства в 2020 году, данная территория находится на втором месте.)
Октябрь 2017, Февраль 2018. Обращение по аварийным деревьям от жителей домов №50, №53 по ул.Комсомольской, №45а, №42 по ул.Первомайская, №12 по ул. Свердлова.
Все обращения переданы в МБУ «Благоустройство» и находятся на контроле. По состоянию на ноябрь 2019 не ликвидированы 3 аварийных дерева из 7 заявленых в обращениях.

Август 2018. Обращение с предложением взять на баланс муниципального имущества пешеходный мост через р.Чёрная по дороге от д.Харламовцы к улице Тургенева в городе Шахунья. Данное сооружение построено и поддерживается в исправном состоянии за счёт средств и материалов заинтересованных граждан. 

В соответствии с государственной программой «Создание новых мест в общеобразовательных организациях Нижегородской области в соответствии с прогнозируемой потребностью и современными условиями обучения, на 2016-2025 годы» в городском округе запланировано строительство двух зданий школ: в с. Хмелевицы (300 мест) и в городе Шахунья (1000 мест). Участок для строительства СОШ в г.Шахунья на 1000 мест выбран в непосредственной близости от указанного пешеходного моста и прохода к улице Тургенева. Обратившемуся гражданину дан ответ, что в ближайшем будущем данный участок местности значительно преобразится. Вполне возможно, что дальнейшая эксплуатация этого моста станет нецелесообразна. В связи с этим, возможность принятия данного сооружения на баланс муниципального имущества на сегодняшний день не рассматривается.
30 мая 2019. Обращение по бродячим собакам на детской площадке у фонтана (напротив дома №40 по ул. Комсомольская ) и по сломанным дверкам в ограждении детской площадки.
Заявление оперативно переадресовано в Управление по территориям и благоустройству администрации г.о.г.Шахунья Нижегородской области (далее - Управление). К моменту приезда отлавливающей бригады, собаки убежали. Дверки на ограждении площадки восстановили. Однако, в скором времени дверки были отломлены вновь. Обратил внимание Управления, что на детской площадке ведётся видеонаблюдение. Запись и просмотр выводятся на оборудование, установленное в Отделе МВД по г.о.г.Шахунья. Управлению рекомендовано взаимодействие с правоохранительными органами по усилению контроля за сохранностью имущества детской площадки.

Апрель, Май 2019. Обращение по покосившемуся забору у дома 45А по ул.Первомайская между магазином «Каблучок» и МКД.

По информации от старшего по дому 45А: в зимний период 2018-2019 владелец магазина и нанятые им лица осуществляли чистку своей территории от снега, сваливая его на деревянный забор. Стойки ограждения, которому много лет, не выдержали тяжести и подломились.
Проблема в том, что межевание территории под этим МКД до настоящего времени не проводилась. Территория, которую отгораживал данный забор, и территория на которой этот забор, собственно, и установлен, – не является придомовой территорией данного МКД. Тем не менее, мною была инициирована и проведена беседа с владельцем магазина. Предложил восстановить поломанный забор за счёт средств и материалов собственника магазина. Собственник отказался восстанавливать ограждение полностью, но выразил готовность обсудить с заинтересованными жильцами варианты восстановления и их последующую реализацию. Собственнику магазина и старшему по дому 45А предложено провести встречу и обсудить совместные действия, которые устроят обе стороны. Кроме того, что бы избежать подобных ситуаций в дальнейшем, рекомендовал старшему по дому 45А отмежевать территорию у своего дома и ухаживать за ней в соответствии с личными предпочтениями жителей дома и с правилами благоустройства г.о.г.Шахунья.
Октябрь 2017, Октябрь 2019. Обращение по яме на дороге у поворота к дому 62А по ул.Коминтерна. Из-за уклона, осадки наполняют низину и яму на дороге, в результате чего передвижение пешеходов по этой части дороги в сезон осадков возможно только в резиновых сапогах.
После первого обращения жителей (в 2017 году), Управлением были приняты меры по устранению проблемы. В 2018 году дорожное покрытие отремонтировали, яму ликвидировали. Но проблема с водоотведением не была устранена. В результате эксплуатации данного участка дороги и сезонных изменений температуры яма вернулась к своим прежним размерам и даже – как сообщили в 2019 году жители дома 62А – превысила их. Стало очевидным, что без решения проблемы с отводом воды, этот участок дороги придётся ремонтировать ежегодно. На сегодняшний день прокопан канал от ямы до ближайших водоотводящих комуникаций. Основная масса воды из ямы ушла. Обсуждаются варианты и сроки очередного ремонта дорожного покрытия.
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