ПРОТОКОЛ

ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ

Дата проведения:  13.12. 2017г.   

Место проведения: зал заседаний администрации городского округа город  Шахунья
Время проведения:  10.00


Присутствовали: жители городского округа город Шахунья, глава местного самоуправления  городского округа город Шахунья, председатель Совета депутатов, депутаты Совета депутатов  городского округа, руководители структурных подразделений администрации городского округа город Шахунья, представители СМИ (54 человека). 
	Председательствующий     
	Р. В. Кошелев – глава местного самоуправления городского округа город Шахунья Нижегородской области
О. А. Дахно – председатель Совета депутатов  городского округа город Шахунья



	Секретарь                                 
                                                     
	Т. В. Смирнова –  начальник отдела планирования бюджета финансового управления администрации городского округа город Шахунья Нижегородской области


Повестка дня:
 
 Рассмотрение проекта решения Совета депутатов  «О бюджете городского округа город Шахунья  на 2018 год и на плановый период 2019-2020 годов»

   С.В. Смирнова – начальник финансового управления администрации городского 
округа город Шахунья  доложила основные параметры бюджета городского округа город 

Шахунья  на 2018  год и плановый период 2019 и 2020 годов.
При обсуждении проекта бюджета поступили следующие вопросы:

О.А.Дахно:

-  Предложил рассмотреть  вопрос «о выделении денежных средств  на приобретение пожарных гидранов МУП «Водоканал» в сумме 150,0  т.р.для обеспечения пожарной безопасности населения городского округа».
С.В .Смирнова :

 – Данное предложение будет вынесено на обсуждение  комиссии Совета депутатов по вопросам местного самоуправления, бюджетно-финансовой деятельности, управления муниципальной собственностью.
В.Л .Находкин - житель с. Хмелевицы: 
- Почему не опубликовано в газете «Знамя труда» приложение по ведомственной структуре расходов?
С.В .Смирнова:

-  Из-за большого объема приложения по ведомственной структуре данное приложение не печаталось в газете. Проект решения  Совета депутатов городского округа город Шахунья «О бюджете городского округа город Шахунья на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов» размещено   на официальном сайте администрации городского округа в полном объеме.
В.Л .Находкин - житель с. Хмелевицы: 

- В доходах бюджета на 2019 и 2020 годы  предусмотрены субсидии на 2019 год в сумме 45 миллионов  рублей, в 2020 году 207 миллионов рублей, а в  разделе «Образование»   по расходам предусмотрены бюджетные средства на 2019 год в сумме 45 миллионов  рублей, в 2020 году 217 миллионов  рублей для строительство школы в с. Хмелевицы?
Смирнова С.В.-   Да.
В.Л .Находкин - житель с. Хмелевицы: 

-  Будет ли осуществлено строительство или реконструкция водонапорной башни в с. Хмелевицы?

Кошелев Р. В. -  строительство школы  невозможно без реконструкции водонапорной башни в с.Хмелевицы.

В.Л .Находкин - житель с. Хмелевицы: 

- Будут ли запланированы в  бюджета бюджетные средства  на проектирование здания Хмелевицкого ДК и библиотеки?
Кошелев Р. В. – в данный момент приоритет отдается строительству школы в с. Хмелевицы.

В.Л .Находкин - житель с. Хмелевицы: 

- Почему в структуре администрации городского округа нет отдела культуры?
 Р.В.Кошелев :

- В связи с проведенной реорганизацией органов управления в 2017 году было создано муниципальное казенное учреждение по централизованному обслуживанию учреждений культуры, которое выполняет функции отдела культуры.
В.Л .Находкин - житель с. Хмелевицы: 

- Где предусмотрено финансирование управления по работе с территориями и благоустройству?
С.В. Смирнова :

 – В ведомственной структуре расходов по главному распорядителю бюджетных средств «Администрация городского округа город Шахунья Нижегородской области» предусмотрены бюджетные средства на финансовое обеспечение управления по работе с территориями и благоустройству.
В.Л .Находкин - житель с. Хмелевицы: 

- в публикации проекта бюджета в бюджете на 2018 год и на плановый период 2019-2020 годов предусмотрена индексация по муниципальным должностям, а предусмотрено ли финансирование работникам бюджетной сферы?

С.В.Смирнова : 
-  Оплата труда работников бюджетной сферы производится в соответствии с утвержденными «дорожными картами» в которых предусмотрена индексация отдельным категориям работников, названных в Указах Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597 "О мероприятиях по реализации государственной социальной политики",

-Заработная плата работников бюджетного сектора экономики, на которых не распространяются Указы Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597 "О мероприятиях по реализации государственной социальной политики»  индексируется на 4%;


В результате обсуждения проекта решения Совета депутатов городского округа город Шахунья «О бюджете городского округа город Шахунья на 2018 год  и плановый период 2019 и 2020 годов» было  принято решение:


1. Вынести проект решения «О бюджете городского округа город Шахунья на 2018 год  и плановый период 2019 и 2020 годов» на утверждение Советом депутатов городского округа г.Шахунья.
Голосовали:

За – 53                     Против - Нет                          Воздержались –1
Замечаний по ведению публичных слушаний не поступало.
Председательствующий                                                                                          Р.В.Кошелев
Секретарь                                                                                                         Т.В.Смирнова
