П Р О Т О К О Л № 1
заседания комиссии по контролю за соблюдением требований к служебному поведению муниципальных служащих городского округа город Шахунья Нижегородской области и урегулированию конфликта интересов

13 января 2022 года, 14.00                                                                                                         г. Шахунья

Присутствовали:

	Первый заместитель главы администрации городского округа город Шахунья Нижегородской области, председатель комиссии
	Серов Александр Дмитриевич

	Ведущий специалист юридического отдела администрации городского округа город Шахунья, секретарь комиссии
	Киселева Марина Вадимовна

	Члены комиссии:

	Начальник отдела кадровой и архивной работы администрации городского округа город Шахунья Нижегородской области
	Смирнова Ольга Николаевна

	Начальник юридического отдела администрации городского округа город Шахунья нижегородской области
	Белов Александр Валентинович

	Бухгалтер первичной профсоюзной организации администрации городского округа город Шахунья Нижегородской области
	Шибаева Татьяна Александровна

	Директор государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Шахунский колледж аграрной индустрии» (по согласованию)
	Ельчанинова Татьяна Владимировна

	Заместитель начальника отдела по профилактике коррупционных и иных правонарушений Нижегородской области (по согласованию) участвует на заседании комиссии посредством видеоконференцсвязи
	Нахаева Кристина Андреевна


Кворум для принятия решения имеется.
ПОВЕСТКА ЗАСЕДАНИЯ КОМИССИИ:
1. Уведомление ***должность обезличена Управления экономики, прогнозирования, инвестиционной политики и муниципального имущества городского округа город Шахунья Нижегородской области *ФИО обезличены о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов.

1. СЛУШАЛИ:
Серов Александр Дмитриевич:

Рассматривается уведомление ***должность обезличена Управления экономики, прогнозирования, инвестиционной политики и муниципального имущества городского округа город Шахунья Нижегородской области ***ФИО обезличены о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов.
ВЫСТУПИЛИ:

Серов Александр Дмитриевич:

Александр Дмитриевич пояснил, что 27 декабря 2021 года в комиссию по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих городского округа город Шахунья Нижегородской области и урегулированию конфликта интересов поступило уведомление от ***должность обезличена Управления экономики, прогнозирования, инвестиционной политики и муниципального имущества городского округа город Шахунья Нижегородской области ***ФИО обезличены о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов.

В своем уведомлении ***ФИО обезличены указывает обстоятельства, являющиеся основанием возникновения личной заинтересованности: участие в электронном аукционе «на оказание услуг по техническому обслуживанию систем видеонаблюдения в 2022 году» супруга ***ФИО обезличены.

Должностные обязанности, на исполнение которых влияет или может повлиять личная заинтересованность: определение победителя участника закупки по итогам рассмотрения заявок в вышеуказанном электронном аукционе регистрационный номер 0332300285721000211, и заключение контракта с победителем закупки.

Начальник отдела кадровой и архивной работы администрации городского округа город Шахунья Нижегородской области Смирнова О.Н. представила мотивированное заключение о соблюдении гражданином, замещающим должность муниципальной службы в администрации городского округа город Шахунья Нижегородской области, требований Федерального закона от 25 декабря 2008 года №273-ФЗ «О противодействии коррупции».

Исследуется мотивированное заключение.
Смирнова Ольга Николаевна пояснила, что 27 декабря 2021 года поступило уведомление о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов от ***должность обезличена управления экономики, прогнозирования, инвестиционной политики и муниципального имущества городского округа город Шахунья Нижегородской области ***ФИО обезличены в отношении ее супруга ***ФИО обезличены.

5 октября 2020 года ***ФИО обезличены была принята на должность ***должность обезличена управления экономики, прогнозирования, инвестиционной политики и муниципального имущества городского округа город Шахунья Нижегородской области.

Исходя из анализа должностной инструкции и на основании распоряжения администрации городского округа город Шахунья Нижегородской области от 27 октября 2020 года № 261-р выявлено, что ***ФИО обезличены входит в состав единой комиссии по закупке товаров, работ, услуг для обеспечения нужд городского округа город Шахунья Нижегородской области.

14 декабря 2021 года на портале закупок было размещено объявление о проведении электронного аукциона на оказание услуг по техническому обслуживанию системы видеонаблюдения в 2022 году. 

В соответствии с протоколом рассмотрения вторых частей заявок, 27 декабря 2021 года было выявлено, что супруг ***ФИО обезличены подал заявку на участие в данном аукционе.

Исходя из устной беседы с ***ФИО обезличены и пояснительной запиской, участия в размещении извещения о проведении аукциона она не принимала, на электронной площадке заявки стали видны только 27 декабря 2021 года, также не принимала участия в заседании комиссии (распоряжение о выводе из состава комиссии ***ФИО обезличены).

Данная ситуация соответствует определению личной заинтересованности, установленному частью 2 статьи 10 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции».

Кроме этого, исходя из вышеизложенного, считаю, что ***ФИО обезличены выполнила требования действующего законодательства и уведомила в установленные сроки о возможном возникновении конфликта интересов.
Исследуются материалы:

- Пояснительная записка ***ФИО обезличены.
Белов Александр Валентинович:

Александр Валентинович пояснил, что в соответствии с действующим законодательством муниципальный служащий обязан сообщать в порядке, установленном нормативными правовыми актами, о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов, а также принимать меры по предотвращению или урегулированию такого конфликта.

Считает, что в данном случае ***ФИО обезличены выполнила требования действующего законодательства и уведомила в установленные сроки о возможном возникновении конфликта интересов.

РЕШИЛИ:
1. Провести открытое голосование комиссии по рассматриваемому вопросу.

2. Установить: ***должность обезличена Управления экономики, прогнозирования, инвестиционной политики и муниципального имущества городского округа город Шахунья Нижегородской области ***ФИО обезличены соблюдала требования к служебному поведению. 
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