П Р О Т О К О Л № 4
заседания комиссии по контролю за соблюдением требований к служебному поведению муниципальных служащих городского округа город Шахунья Нижегородской области и урегулированию конфликта интересов

20.05.2022 года, 10.00                                                                                                                 г. Шахунья

Присутствовали:

	Первый заместитель главы администрации городского округа город Шахунья Нижегородской области, председатель комиссии
	Серов Александр Дмитриевич

	Ведущий специалист юридического отдела администрации городского округа город Шахунья, секретарь комиссии
	Киселева Марина Вадимовна

	Члены комиссии:

	Начальник отдела кадровой и архивной работы администрации городского округа город Шахунья Нижегородской области
	Смирнова Ольга Николаевна

	Начальник юридического отдела администрации городского округа город Шахунья нижегородской области 
	Белов Александр Валентинович

	Бухгалтер первичной профсоюзной организации администрации городского округа город Шахунья Нижегородской области (по согласованию)
	Шибаева Татьяна Александровна

	заместитель начальника отдела по профилактике коррупционных и иных правонарушений Нижегородской области (по согласованию)
	Нахаева Кристина Андреевна


Отсутствовали: Заместитель главы администрации городского округа город Шахунья Нижегородской области, заместитель председателя комиссии Кузнецов Сергей Александрович, Директор государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Шахунский колледж аграрной индустрии» (по согласованию) Ельчанинова Татьяна Владимировна.
Кворум для принятия решения имеется.
ПОВЕСТКА ЗАСЕДАНИЯ КОМИССИИ:

1. Уведомление ***должность обезличена Управления экономики, прогнозирования, инвестиционной политики и муниципального имущества городского округа город Шахунья Нижегородской области ***ФИО обезличены о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов.

2. Уведомление ***должность обезличена Управления сельского хозяйства администрации городского округа город Шахунья Нижегородской области ***ФИО обезличены о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов.

1. СЛУШАЛИ:
Серов Александр Дмитриевич:

Рассматривается уведомление ***должность обезличена Управления экономики, прогнозирования, инвестиционной политики и муниципального имущества городского округа город Шахунья Нижегородской области ***ФИО обезличены о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов.
ВЫСТУПИЛИ:

Серов Александр Дмитриевич:

Александр Дмитриевич пояснил, что 04 мая 2022 года в комиссию по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих городского округа город Шахунья Нижегородской области и урегулированию конфликта интересов поступило уведомление ***должность обезличена Управления экономики, прогнозирования, инвестиционной политики и муниципального имущества городского округа город Шахунья Нижегородской области ***ФИО обезличены о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов.

В своем уведомлении ***ФИО обезличены указывает обстоятельства, являющиеся основанием возникновения личной заинтересованности: поступившее от свекра ***ФИО обезличены ***ФИО обезличены заявление о формировании земельного участка под многоквартирным домом, в котором он проживает, расположенным по адресу: с. Верховское ул. Мира д. 8.  

Должностные обязанности, на исполнение которых влияет или может повлиять личная заинтересованность: в соответствии с п.3.26 должностной инструкции в должностные обязанности ***ФИО обезличены входит согласование схемы границ и межевые планы земельных участков. 
Предлагаемые меры по предотвращению или урегулированию конфликта интересов: ***ФИО обезличены обязуется не участвовать при проведении общественных обсуждений проекта межевания территории под многоквартирным домом, расположенным по адресу: с. Верховское ул. Мира д.8 и не подписывать мною постановление об утверждении проекта межевания территории. 
Начальник отдела кадровой и архивной работы администрации городского округа город Шахунья Нижегородской области Смирнова О.Н. представила мотивированное заключение о соблюдении гражданином, замещающим должность муниципальной службы в администрации городского округа город Шахунья Нижегородской области, требований Федерального закона от 25 декабря 2008 года №273-ФЗ «О противодействии коррупции».

Исследуется мотивированное заключение.

Смирнова Ольга Николаевна пояснила, что 26 апреля 2022 года поступило уведомление о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов от ***должность обезличена управления экономики, прогнозирования, инвестиционной политики и муниципального имущества городского округа город Шахунья Нижегородской области в отношении своего свекра ***ФИО обезличены
***ФИО обезличены назначена на должность ***должность обезличена управления экономики, прогнозирования, инвестиционной политики и муниципального имущества городского округа город Шахунья Нижегородской области 1 марта 2019 года. 

25 мая 2021 года в администрацию городского округа город Шахунья поступило заявление о проведении работы по формированию земельного участка от ***ФИО обезличены, которое было передано в СЭДО для работы ***ФИО обезличены. На данное заявление 7 июня 2021 года направлен ответ.

Исходя из анализа должностной инструкции ***должность обезличена управления экономики, прогнозирования, инвестиционной политики и муниципального имущества городского округа город Шахунья Нижегородской области и устной беседы с ***ФИО обезличены, выявлено, что ***должность обезличена управления экономики, прогнозирования, инвестиционной политики и муниципального имущества согласовывает схемы границ и межевые планы земельных участков, а также обязан уведомлять о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов.

***ФИО обезличены пояснила, что уведомление направила в апреле 2022 года, потому что работы по межеванию планируются в мае 2022 года, хотя фактически работа по данному заявлению начата в 2021 году.

Данная ситуация соответствует определению личной заинтересованности, установленному частью 2 статьи 10 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции».

Вместе с тем ***ФИО обезличены своевременно не уведомляла представителя нанимателя о возможном возникновении конфликта интересов и о возможности возникновения личной заинтересованности.

Исходя из вышеизложенного, считает, что при исполнении должностных обязанностей личная заинтересованность может привести к возникновению конфликта интересов. Кроме того, ***ФИО обезличены - ***должность обезличена экономики, прогнозирования и инвестиционной политики администрации городского округа город Шахунья Нижегородской области нарушила требования федерального законодательства в части предупреждения и урегулирования конфликта интересов, предусмотренные статьей 11 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» и статьей 14.1 Федерального закона от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», так как своевременно не уведомила о возможном возникновении конфликта интересов и личной заинтересованности во время исполнения должностных обязанностей.
Исследуются материалы:

- заявление ***ФИО обезличены
- ответ о рассмотрении заявления ***ФИО обезличены
- скрин-копия заявления в Сэдо.
Белов Александр Валентинович:

Александр Валентинович пояснил, что в соответствии с действующим законодательством муниципальный служащий обязан сообщать в порядке, установленном нормативными правовыми актами, о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов, а также принимать меры по предотвращению или урегулированию такого конфликта.

Считает, что в данном случае ***ФИО обезличены нарушила требования действующего законодательства.
РЕШИЛИ:
1. Провести открытое голосование комиссии по рассматриваемому вопросу.

2. Установить: ***должность обезличена управления экономики, прогнозирования, инвестиционной политики и муниципального имущества городского округа город Шахунья Нижегородской области ***ФИО обезличены нарушила требования федерального законодательства в части предупреждения и урегулирования конфликта интересов, предусмотренные статьей 11 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» и статьей 14.1 Федерального закона от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации».
3. Рекомендовать главе местного самоуправления городского округа город Шахунья Нижегородской области Кошелеву Р.В. применить к ***ФИО обезличены дисциплинарное взыскание в виде замечания.
ГОЛОСОВАЛИ:

Голосование: «За» - 6, «Против» - 0, «Воздержались» - 0.

2. СЛУШАЛИ:

Кузнецов Сергей Александрович:

Рассматривается уведомление ***должность обезличена Управления сельского хозяйства администрации городского округа город Шахунья Нижегородской области ***ФИО обезличены о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов.
ВЫСТУПИЛИ:

Александр Дмитриевич:

Александр Дмитриевич пояснил, что 10 мая 2022 года в комиссию по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих городского округа город Шахунья Нижегородской области и урегулированию конфликта интересов поступило уведомление ***должность обезличена Управления сельского хозяйства администрации городского округа город Шахунья Нижегородской области ***ФИО обезличены о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов.

В своем уведомлении ***ФИО обезличены указывает обстоятельства, являющиеся основанием возникновения личной заинтересованности: сестра ***ФИО обезличены ***ФИО обезличены участвует в аукционе по аренде муниципального земельного участка, который будет проходить 06.05.2022 года. О ее участии ***ФИО обезличены узнал из устного уведомления секретаря муниципальной комиссии по рассмотрению заявлений граждан и юридических лиц о предоставлении муниципального имущества и земельных участков, проведению торгов, конкурсов, аукционов на территории городского округа город Шахунья Нижегородской области. Ранее о данной ситуации ему известно не было.
Должностные обязанности, на исполнение которых влияет или может повлиять личная заинтересованность: является членом муниципальной комиссии по рассмотрению заявлений граждан и юридических лиц о предоставлении муниципального имущества и земельных участков, проведению торгов, конкурсов, аукционов на территории городского округа город Шахунья Нижегородской области. 
Предлагаемые меры по предотвращению или урегулированию конфликта интересов: ***ФИО обезличены просит временно исключить его из состава комиссии. 

Начальник отдела кадровой и архивной работы администрации городского округа город Шахунья Нижегородской области Смирнова О.Н. представила мотивированное заключение о соблюдении гражданином, замещающим должность муниципальной службы в администрации городского округа город Шахунья Нижегородской области, требований Федерального закона от 25 декабря 2008 года №273-ФЗ «О противодействии коррупции».

Исследуется мотивированное заключение.
Смирнова Ольга Николаевна пояснила, что 4 мая 2022 года поступило уведомление о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов от ***должность обезличена управления сельского хозяйства администрации городского округа город Шахунья Нижегородской области ***ФИО обезличены в отношении его родной сестры ***ФИО обезличены.

12 февраля 2021 года ***ФИО обезличены был назначен на должность муниципальной службы ***должность обезличена управления сельского хозяйства администрации городского округа город Шахунья Нижегородской области. В соответствии с постановлением администрации городского округа город Шахунья Нижегородской области от 28 июня 2021 года № 697 он входит в состав единой межведомственной комиссии по рассмотрению заявлений граждан и юридических лиц по предоставлению муниципального имущества и земельных участков, проведению торгов, конкурсов, аукционов на территории городского округа город Шахунья Нижегородской области. 

14 апреля 2022 года ***ФИО обезличены подала заявку на участие в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка. Секретарь комиссии находилась в отпуске, поэтому заявку зарегистрировал ***должность обезличена отдела управления экономики, прогнозирования, инвестиционной политики и муниципального имущества. 4 мая 2022 года секретарь комиссии стала готовить документы к заседанию и оповещать членов комиссии о предстоящем заседании комиссии.

Исходя из анализа должностной инструкции ***должность обезличена управления сельского хозяйства и устной беседы с ***ФИО обезличены, выявлено, что ***должность обезличена управления сельского хозяйства обязан уведомлять о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов. 4 мая 2022 года от секретаря комиссии он узнал, что 6 мая 2022 года состоится заседание комиссии, на котором будет рассмотрена заявка ***ФИО обезличены. Ранее о планах сестры он не знал.
Данная ситуация соответствует определению личной заинтересованности, установленному частью 2 статьи 10 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции».
Исходя из вышеизложенного, считаю, что при исполнении ***ФИО обезличены должностных обязанностей возможно возникновение конфликта интересов. Необходимо исключить принятие любого рода решений ***должность обезличена управления сельского хозяйства администрации городского округа город Шахунья Нижегородской области ***ФИО обезличены, дающих преимущества ***ФИО обезличены. 5 мая 2022 года постановлением администрации городского округа город Шахунья Нижегородской области № 439 он выведен из состава комиссии сроком на 2 дня.

Кроме этого, исходя из вышеизложенного, считаю, что ***ФИО обезличены выполнил требования действующего законодательства и уведомил в установленные сроки о возможном возникновении конфликта интересов.

Исследуются материалы:

- заявка на участие в аукционе;

- приказ о предоставлении отпуска работнику;

- пояснительная записка ***ФИО обезличены;

- пояснительная записка Н.А. Сосновой;

- копия постановления администрации городского округа город Шахунья Нижегородской области от 28.06.2021 года № 697 (с изменениями от 05.05.2022 года № 439).
Белов Александр Валентинович:

Александр Валентинович пояснил, что в соответствии с действующим законодательством муниципальный служащий обязан сообщать в порядке, установленном нормативными правовыми актами, о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов, а также принимать меры по предотвращению или урегулированию такого конфликта.

Считает, что в данном случае ***ФИО обезличены требования действующего законодательства не нарушил. 
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