П Р О Т О К О Л № 8
заседания комиссии по контролю за соблюдением требований к служебному поведению муниципальных служащих городского округа город Шахунья Нижегородской области и урегулированию конфликта интересов

18 октября 2021 года, 15.30                                                                   г. Шахунья

Присутствовали:

	Заместитель главы администрации городского округа город Шахунья Нижегородской области, заместитель председателя комиссии 
	Кузнецов Сергей Александрович

	Ведущий специалист юридического отдела администрации городского округа город Шахунья, секретарь комиссии
	Киселева Марина Вадимовна

	Члены комиссии:



	Начальник отдела кадровой и архивной работы администрации городского округа город Шахунья Нижегородской области
	Смирнова Ольга Николаевна

	Начальник юридического отдела администрации городского округа город Шахунья нижегородской области
	Белов Александр Валентинович

	Бухгалтер первичной профсоюзной организации администрации городского округа город Шахунья Нижегородской области
	Шибаева Татьяна Александровна


Отсутствовали: первый заместитель главы администрации городского округа город Шахунья Нижегородской области, председатель комиссии Серов Александр Дмитриевич, консультант отдела по профилактике коррупционных и иных правонарушений Нижегородской области (по согласованию) Нахаева Кристина Андреевна, директор государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Шахунский колледж аграрной индустрии» (по согласованию) Ельчанинова Татьяна Владимировна.
Кворум для принятия решения имеется.
ПОВЕСТКА ЗАСЕДАНИЯ КОМИССИИ:
1. Уведомление ***наименование организации обезличено о заключении с гражданином, замещавшим должность муниципальной службы в администрации городского округа город Шахунья, трудового договора.  

1. СЛУШАЛИ:

Кузнецов Сергей Александрович:
Рассматривается уведомление ***наименование организации обезличено о заключении с гражданином, замещавшим должность муниципальной службы в администрации городского округа город Шахунья, трудового договора.  
Основанием для проведения заседания комиссии является уведомление ***наименование организации обезличено о заключении с гражданином, замещавшим должность муниципальной службы в администрации городского округа город Шахунья, трудового договора. 
ВЫСТУПИЛИ:

Кузнецов Сергей Александрович:

Сергей Александрович пояснил, что 01 октября 2021 года в комиссию по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих городского округа город Шахунья Нижегородской области и урегулированию конфликта интересов поступило уведомление ***наименование организации обезличено о заключении с гражданином, замещавшим должность муниципальной службы в администрации городского округа город Шахунья, ***ФИО обезличены трудового договора.
В соответствии с приказом ***наименование организации обезличено от 01.04.2020 года №3-Л *** ФИО обезличены принята на должность «Специалист», с ФИО обезличены заключен трудовой договор от 01.04.2020 г. Должностные обязанности, исполняемые по должности, занимаемой гражданином: осуществление мониторинга деятельности субъектов МСП.
Начальник отдела кадровой и архивной работы администрации городского округа город Шахунья Нижегородской области Смирнова О.Н. представила мотивированное заключение.

Исследуется мотивированное заключение.
Смирнова Ольга Николаевна пояснила, что в соответствии с частью 4 статьи 12 Федерального закона N 273-ФЗ, а также статьей 64.1 ТК РФ работодатель при заключении трудового или гражданско-правового договора на выполнение работ (оказание услуг) с гражданином, замещавшим должности государственной (муниципальной) службы, включенных в перечень, в течение двух лет после его увольнения с государственной (муниципальной) службы обязан в десятидневный срок сообщать о заключении такого договора представителю нанимателя (работодателю) государственного (муниципального) служащего по последнему месту его службы в порядке, устанавливаемом нормативными правовыми актами Российской Федерации. Уведомление о трудоустройстве бывшего муниципального служащего направлено с нарушением срока направления такого уведомления. Считаю необходимым уведомить Шахунского городского прокурора о несоблюдении ***наименование организации обезличено действующего законодательства.
РЕШИЛИ:

1. Провести открытое голосование комиссии по рассматриваемому вопросу.

2. Принять к сведению уведомление ***наименование организации обезличено.
3. Установить, что уведомление о трудоустройстве бывшего муниципального служащего направлено с нарушением срока направления такого уведомления. 
4. Рекомендовать главе местного самоуправления городского округа город Шахунья Нижегородской области уведомить Шахунского городского прокурора о несоблюдении ***наименование организации обезличено действующего законодательства. 
ГОЛОСОВАЛИ:

Голосование: «За» - _5_, «Против» -  _0_, «Воздержались» - _0_.
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