Автономная некоммерческая организация «Шахунский центр развития бизнеса», в целях оказания консультационной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства,  на постоянной основе оказывает бесплатное консультирование по следующим вопросам: 
- консультирование и оказание помощи субъектам МСП по вопросам создания благоприятных условий для ведения малого и среднего бизнеса;
- консультирование по вопросам в сфере молодежного предпринимательства и привлечения молодежи в предпринимательскую деятельность; 
- консультирование и оказание помощи субъектам МСП по вопросам, связанным с нарушением прав предпринимателей;
- консультирование и оказание помощи субъектам МСП по вопросам в сфере малого и среднего предпринимательства;
- консультирование и оказание помощи субъектам МСП по вопросам, связанным с незаконным уголовным преследованием предпринимателей;
- консультирование и оказание помощи субъектам МСП по вопросам составления и предоставления форм бухгалтерской, налоговой, статистической отчетности в ИФНС, ПФР, ФСС, Росстат;
- консультирование и оказание помощи субъектам МСП по вопросам кадрового учета и трудового законодательства;
- консультирование и оказание помощи субъектам МСП по вопросам деятельности на начальном этапе: выбор организационно-правовой формы, выбор видов деятельности, процедура регистрации деятельности, выбор системы налогообложения, кадровый учет;
- консультирование и оказание помощи субъектам МСП по вопросам получения лицензий;
- консультирование и оказание помощи субъектам МСП по вопросам получения сертификатов ЭЦП, сертификатов для работы в системе ЕГАИС и программных носителей;
- консультирование и оказание помощи субъектам МСП по вопросам ведения бухгалтерского учета и его постановке в организации;
- консультирование и оказание помощи субъектам МСП по вопросам восстановления и постановки бухгалтерского и налогового учета;
- консультирование и оказание помощи субъектам МСП по вопросам подготовки бизнес-планов (консультирование по составлению бизнес-плана, расчет показателей, подготовка пакета документов).
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