Порядок обращения граждан
Для участия в Подпрограмме граждане (за исключением указанных в подпункте 9 пункта 5 Порядка), имеющие регистрацию по месту жительства (месту пребывания) на территории Российской Федерации, подают документы, перечень которых установлен в приложении 6 к Порядку, по своему выбору в администрацию городского округа город Шахунья Нижегородской области, по месту жительства (пребывания) гражданина, или по основному месту работы гражданина, или по месту нахождения земельного участка, отобранного для реализации Подпрограммы, или по месту нахождения учебного заведения.

Граждане, указанные в подпункте 9 пункта 5 Порядка, подают документы, перечень которых установлен в приложении 6 к Порядку, в администрацию городского округа город Шахунья Нижегородской области  по месту жительства гражданина.

Граждане вправе не представлять документы, которые находятся в распоряжении администрации городского округа город Шахунья Нижегородской области, подведомственных ей организациях.

В заявлении на участие в Подпрограмме гражданин вправе указать членов его семьи (супругов, детей, родителей), совместно с которыми он предполагает приобрести стандартное жилье в рамках Подпрограммы. К заявлению гражданин прилагает согласие на обработку и предоставление персональных данных 
От имени граждан документы, перечень которых установлен в приложении 6 к Порядку, могут быть поданы одним из членов их семьи, совместно проживающим с таким гражданином, либо иным уполномоченным лицом, действующим на основании доверенности, при наличии согласия доверенного лица гражданина-заявителя на обработку и представление его персональных данных согласно приложению 3 к Порядку.

Заявление регистрируется в день его подачи в порядке, установленном для регистрации входящих документов в администрации городского округа город Шахунья Нижегородской области, с указанием даты получения заявления и прилагаемых документов. Гражданину в день подачи заявления выдается расписка о получении заявления и документов с указанием перечня таких документов, даты их получения.
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