Уведомление
о проведении экспертизы действующего нормативного правового акта

Настоящим, 
Управление экономики, прогнозирования, политики и муниципального имущества городского округа город Шахунья Нижегородской области уведомляет о проведении экспертизы действующего нормативного правового акта - постановления администрации городского округа город Шахунья Нижегородской области от 21.08.2018 №1145 «Об утверждении порядка предоставления субсидий из бюджета городского округа город Шахунья Нижегородской области на возмещение части затрат на оплату содержания и ремонта жилого помещения, составляющих разницу между размером платы за содержание и ремонт жилого помещения, установленным для нанимателей жилых помещений муниципального жилищного фонда постановлением администрации городского округа город Шахунья Нижегородской области, и размером такой платы, утвержденным на общем собрании собственников помещений многоквартирных домов, в которых часть жилых помещений находится в муниципальной собственности».
Сроки проведения экспертизы:
"23"июля 2019 года  - "23"августа 2019 года
Способ направления участниками проведении экспертизы действующего нормативного правового акта своих предложения и замечаний: 
предложения   и   замечания  направляются  в  электронном  виде  на  адрес: 
shahkumi@mail.ru или на бумажном носителе по адресу: 606910 Нижегородская область, г.Шахунья, пл.Советская д.1, кабинет 71.

[bookmark: _GoBack]Контактные лица по вопросам экспертизы действующего нормативного правового акта: консультант Управления Смирнова Алена Сергеевна
рабочий телефон:8(83152) 2-67-60
график работы: с 08.00 часов до 16.00 понедельник-пятница, перерыв на обед с 12.00 до 13.00  по рабочим дням

Прилагаемые к уведомлению материалы:                                     
1. Опросный лист для проведения экспертизы действующего нормативного правового акта.
2. Действующий нормативно правовой акт.
