ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

К проекту  постановления администрации городского округа город Шахунья Нижегородской области «Об утверждении Порядка предоставления субсидии на возмещение части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства городского округа город Шахунья Нижегородской области, связанных с приобретением ими в текущем финансовом году специализированных автомагазинов (автолавок) с  целью обеспечения жителей удаленных населенных пунктов товарами первой необходимости»

Краткое описание предлагаемого регулирования.

         Данный проект постановления администрации городского округа город Шахунья Нижегородской области «Об утверждении Порядка предоставления субсидии на возмещение части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства городского округа город Шахунья Нижегородской области, связанных с приобретением ими в текущем финансовом году специализированных автомагазинов (автолавок) с  целью обеспечения жителей удаленных населенных пунктов товарами первой необходимости» в рамках муниципальной программы «Развитие предпринимательства в городском округе город Шахунья Нижегородской области на 2020-2022 годы», утвержденной постановлением Администрации городского округа город Шахунья Нижегородской области от 10.03.2020 г. № 229.

Основание для проведения ОРВ.

        Основанием для проведения оценки регулирующего воздействия Проекта постановления является наличие положений, затрагивающие вопросы предпринимательской деятельности.

Сведения о проблеме, на решение которой направлено предлагаемое регулирование.

 Данный Проект постановления определяет Порядок предоставления субъектам малого и среднего предпринимательства городского округа город Шахунья Нижегородской области муниципальной поддержки в форме субсидии в целях финансового обеспечения затрат (возмещения части затрат) в связи с приобретением ими в текущем финансовом году автомагазинов (автолавок) для обеспечения жителей удаленных населенных пунктов товарами первой необходимости.

Сведения о проведении специального исследования данной проблемы.
 
Специальные исследования данной проблемы не проводились.

Предварительная оценка выгод и издержек  для социальных групп, а так же оценка выгод и издержек сохранения действующего регулирования.

 Проект Постановления разработан в соответствии с постановлением Правительства РФ от 06.09.2019 г. № 887 « Об общих требованиях к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам-производителям товаров, работ, услуг».




     Краткое описание.
 Проект постановления предназначен для:
- создания условий для наиболее полного удовлетворения потребностей населения в потребительских товарах по доступным ценам в пределах территориальной доступности, посредством развития различных форм торговли, повышение конкурентоспособности организаций торговли.
 Субсидия предоставляется на возмещение части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства (автолавок) для обеспечения жителей удаленных населенных пунктов товарами необходимости. Размер субсидии составляет не более 1 000 000,00 рублей. 

Описание реализации регулирования:

Кто будет отвечать за реализацию выбранного варианта, каким образом будет организована работа.

       Ответственным за реализацию является сектор по поддержке малого бизнеса и развития предпринимательства администрации городского округа город Шахунья Нижегородской области.


Оценка расходов бюджета городского округа город Шахунья Нижегородской области.

      На реализацию данного проекта Постановления планируется израсходовать 375000,00 рублей из местного бюджета.

Описание обязанностей, которые предполагается возложить на субъекты предпринимательской и инвестиционной деятельности предлагаемым правовым регулированием, и (или) описание предполагаемых изменений в содержании существующих обязанностей указанных субъектов.

[bookmark: _GoBack]      На субъекты предпринимательской и инвестиционной деятельности данным Проектом постановления возлагается обязанность соблюдения условий  предоставления субсидий.







Начальник сектора по поддержке малого бизнеса
и развития предпринимательства
администрации городского округа город Шахунья                                                С.А.Баранов


