Доклад 
главы местного самоуправления городского округа город Шахунья о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности ОМСУ за 2021 год и их планируемых значениях 
на 3-летний период
I. Краткое описание городского округа город Шахунья
Городской округ город Шахунья расположен в северо-восточной части Нижегородской области и граничит с Костромской областью на севере, с Кировской областью – на севере и юго-востоке. Городской округ граничит с районами Нижегородской области: на востоке – с Тоншаевским районом, на юге – с Тонкинским районом, на юго-западе – с Уренским районом, на западе – с Ветлужским районом.

Общая площадь городского округа город Шахунья – 258,825 тыс. га (3,4 % от площади области). Лесами занято 170 тыс. га – 65,7 % всей территории округа. 

На территории городского округа расположено 139 населенных пунктов.  Административный центр округа - город Шахунья. 

По статистическим данным среднегодовая численность населения городского округа город Шахунья по состоянию за 2021 год составила 34 225 человек. По предварительным данным численность населения городского округа город Шахунья на 1 января 2022 года составила 33 988 человек и сократилась на 466 человек.  В 2021 году родилось 283 младенца, что на 7 младенцев меньше, чем в 2020 году. Умерло 729 человек. Естественная убыль населения в 2021 году составила 446 человек.
Общая экономическая ситуация в городском округе за 2021 год характеризуется следующими основными показателями:

Предприятиями и организациями городского округа город Шахунья (по полному кругу) отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами на сумму 8 202 млн. руб., что выше уровня 2020 года на 25,2%. 

Крупными и средними предприятиями городского округа город Шахунья по итогам 2021 года отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами на сумму 7 095 млн. рублей (2020 года - 5 344 млн. рублей).

За 2021 год предприятиями и организациями городского округа город Шахунья по виду деятельности «Обрабатывающее производство» было отгружено товаров собственного производства на сумму 5 936 млн. рублей, темп роста к уровню 2020 года составил 125,2 %.
В 2021 году администрация городской округ город Шахунья Нижегородской области и ее структурные подразделения участвовали в реализации мероприятий в рамках следующих национальных проектов: «Жилье и городская среда»; «Образование»; «Культура»; «Экология».
II. Экономическое развитие
1. Развитие малого и среднего предпринимательства.

На начало 2022 года в городском округе зарегистрировано 846 хозяйствующих субъекта малого и среднего предпринимательства (на 01.01.2021 – 824) или 247,15 ед. на 10 тыс. человек населения (на 3,97% выше уровня 2020 года), с численностью занятых около 4,5 тысячи человек, что составляет 43% от общего числа занятых во всех отраслях экономики городского округа. Общий объем инвестиций и по субъектам малого бизнеса  составил 46 млн рублей.
В 2021 году на территории городского округа город Шахунья представители малого бизнеса открыли ряд новых производственных объектов, а также объектов торговли и услуг. Из наиболее крупных:

- ИП Федоровым Алексеем Владимировичем открыта Шахунская швейная фабрика, создано около 40 новых рабочих мест;

- ИП Кривошеевым Николаем Сергеевичем открыт новый торговый объект с пекарней и кондитерским цехом - магазин «Наши продукты», создано 16 новых рабочих мест.

Доля малого предпринимательства в общем объеме отгруженной продукции по итогам 2021 года сократилась и составила 13,5 % (2020 год – 18,4%), это связано с переходом предприятия ООО «Лестранс» в категорию крупных и средних. По итогам 2021 года предприятиями и индивидуальными предпринимателями, относящимся к субъектам малого предпринимательства отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами на сумму 1 106 млн. рублей (2020 год – 1 205 млн. рублей).
В течение 2021 года оказывалась консультационная поддержка и помощь в составлении бизнес-планов действующим и будущим индивидуальным предпринимателям и самозанятым для заключения социального контракта по данному направлению. За 2021 год социальный контракт заключили 66 человек на общую сумму 16,5 млн. рублей (2020 год – 66 человек).

С целью создания и обеспечения благоприятных условий для развития и повышения конкурентоспособности малого и среднего предпринимательства городского округа реализуется муниципальная программа «Развитие предпринимательства в городском округе город Шахунья Нижегородской области». В 2021 году из бюджета городского округа город Шахунья на реализацию мероприятий программы выделено 1,3 млн. рублей. Одним из мероприятий муниципальной программы является формирование положительного имиджа малого и среднего предпринимательства в городском округе город Шахунья. В рамках реализации этого мероприятия ежегодно проходит официальное поздравление бизнесменов, приуроченное ко Дню российского предпринимательства. Представители малого и среднего бизнеса были награждены Почетными грамотами и Благодарственными письмами. В декабре 2021 года подведены итоги конкурса «Предприниматель года – 2021» по номинациям: «Вклад в социально-экономическое развитие городского округа город Шахунья Нижегородской области», «Вклад в развитие физической культуры и спорта в городском округе город Шахунья». Победителям были вручены почетные грамоты, сертификаты и благодарственные письма.

В рамках муниципальной программы «Развитие предпринимательства в городском округе город Шахунья Нижегородской области» в 2021 году АНО «Шахунский центр развития бизнеса» оказано 1062 бесплатных консультационных услуги субъектам малого и среднего предпринимательства и самозанятым городского округа город Шахунья, в том числе в окнах «Мой бизнес». 

Кроме этого АНО «Шахунский центр развития бизнеса» в 2021 году проведены ряд тренингов и бизнес – игр для субъектов малого бизнеса и самозанятых граждан. На оказание консультационных услуг и финансирование функционирования АНО «Шахунский центр развития бизнеса» и для обеспечения стабильной и эффективной работы окон «Мой бизнес»  в 2021 году в рамках муниципальной программы было выделено 600 тыс. рублей.
2. Создание благоприятного инвестиционного климата для привлечения 
на территорию муниципалитета инвесторов, поддержка инвестиционной деятельности.
Отличительными особенностями с точки зрения инвестиционной привлекательности для городского округа город Шахунья являются:

1.
наличие развитой транспортной инфраструктуры: железнодорожное и автомобильное сообщение;

2.
наличие свободных трудовых ресурсов;

3.
наличие свободных инвестиционных площадок;

4.
имеется структура поддержки предпринимательства Автономная некоммерческая организация «Шахунский центр развития бизнеса».
По итогам 2021 года общий объем инвестиций в основной капитал снизился по сравнению с уровнем 2020 года на 31% и составил 501,7 млн. рублей (2020 год – 729,4 млн. рублей). В первую очередь это связано с завершением строительства и вводом в эксплуатацию школы на 300 мест в с. Хмелевицы городского округа город Шахунья. 
В общем объеме инвестиций по итогам 2021 года инвестиции за счет бюджетных средств составляют 20% или 102,4 млн. рублей.
На официальном сайте администрации городского округа город Шахунья, а также на инвестиционной карте Нижегородской области размещены сведения о наличии свободных инвестиционных площадок на территории городского округа город Шахунья. 

В 2020 году администрацией городского округа город Шахунья разработан и утвержден инвестиционный план городского округа город Шахунья в целях повышения инвестиционного потенциала городского округа город Шахунья и привлечения новых инвестиционных проектов. В 2022 году предприятием АО «Хмелевицы» планируется ввести в эксплуатацию животноводческий комплекс для выращивания ремонтного молодняка на 318 голов, общей стоимостью 35 млн.руб. и начать строительство второго животноводческого комплекса для выращивания ремонтного молодняка на 264 головы. АО «Молоко» предусмотрена модернизация производства молочной продукции и обновление основных средств. Всего до 2025 года предусмотрено к реализации 45 проектов общей стоимостью 3 650,06 млн. рублей. Ежегодно инвестиционный план актуализируется, дополняясь новыми проектами.
3. Развитие налоговой базы по земельному налогу.

Общая площадь территории городского округа город Шахунья в 2021 году, подлежащая налогообложению в соответствии с действующим законодательством, составила 88 759 га, из которой 67 323 га или 75,85% – земельные участки, являющиеся объектами налогообложения. 

4. Повышение эффективности сельского хозяйства.

В сельскохозяйственном производстве городского округа город Шахунья в 2021 году производственная деятельность осуществлялась в 5 сельскохозяйственных организациях, 4 из которых в своей производственной деятельности использовали государственную поддержку по направлениям программы «Развитие АПК».

Сумма прибыли до налогообложения предприятий в целом составила 35 млн рублей. Наибольшая прибыль получена в АО «Хмелевицы» - 30,8 млн рублей. Среди сельскохозяйственных предприятий наибольший удельный вес в производстве и реализации сельскохозяйственной продукции занимают АО «Хмелевицы», СПК «Новый путь», СПК «Родина».
 Огромное влияние на рост прибыли и рентабельности оказало увеличение производственных показателей: в 2021 году увеличилось поголовье коров и составило 1 920 голов. На 1 508 тонн увеличилось валовое производство молока, реализация молока возросла на 1 532 тонны и составила в целом по городскому округу 10 549 тонн. На 32 кг увеличилась продуктивность дойного стада, составив 5 238 кг.

С целью увеличения количества произведенной сельскохозяйственной продукции, улучшения ее качественных характеристик, и, как следствие, увеличения прибыли, руководством сельхозпредприятий проводится целенаправленная работа по обновлению основных средств производства. Всего в 2021 году на укрепление материально–технической базы сельскохозяйственных предприятий было направлено инвестиций в сумме 210,5 млн. рублей,  в том числе на строительство и реконструкцию – 108 млн. рублей, на обновление основных средств – 102,5 млн. рублей.

Большая часть инвестиций (47 млн. рублей) - это инвестиции на обновление машинно-тракторного парка. Машино–тракторный парк пополнился новым кормоуборочным комбайном, двумя тракторами, тракторными прицепами, катком-трамбовщиком, сеялками, грузовой автомашиной в АО «Хмелевицы», новым посевным комплексом и разбрасывателем минеральных удобрений в СПК «Новый путь».
В 2022 году на основании реализации мероприятий программы «Развитие АПК» сельхозтоваропроизводители планируют приобрести 3 трактора, набор прицепной почвообрабатывающей и кормоуборочной техники, на общую сумму 9 млн. руб. 
5. Развитие транспортной инфраструктуры.

На территории городского округа город Шахунья Нижегородской области имеется 735,989  километров автомобильных дорог из них 360,099км (48,9%) автомобильных дорог общего пользования регионального или межмуниципального значения, находящиеся в государственной собственности Нижегородской области в соответствии с постановлением Правительства Нижегородской области от 27.05.2008 года №207 «Об утверждении перечня  автомобильных дорог общего пользования регионального или межмуниципального значения, находящихся в государственной собственности Нижегородской области», а также 375,9 км автомобильных дорог, находящихся в муниципальной собственности городского округа город Шахунья Нижегородской области в соответствии с постановлением Администрации городского округа город Шахунья Нижегородской области  от 21.05.2015 года №630.

375,89 км - автомобильные дороги, находящиеся в муниципальной собственности г.о.г.Шахунья:


251,82 км - территории населенных пунктов


88,35 км - территория г. Шахунья


В т.ч 45,07 км  - дороги с грунтовым покрытием


         6,75 км - дороги с щебеночным покрытием


         36,53 км  - дороги с асфальтовым покрытием

         8,05 км - дороги с автобусным движением.
В 2021 году в рамках реализации муниципальной программы «Развитие транспортной системы городского округа город Шахунья» с использованием средств муниципального дорожного фонда был проведен ремонт проезжей части грунтовых дорог общей протяженностью 4,3 км в г.Шахунья, а также в рабочем поселке Вахтан ремонт проезжей части дорог с асфальтовым покрытием общей протяженностью 0,8 км. Кроме этого проведен ремонт 72 водопропускных труб в г.Шахунья и в р.п. Вахтан, приобретены дорожные знаки и светофор. Общий объем затрат на выполнение работ составил 36,8 млн. рублей.

В рамках государственной программы «Развитие транспортной системы Нижегородской области» в 2021 году проведен ремонт проезжей части по ул. Свердлова в городе Шахунья общей протяженностью 1,1 км. Общий объем затрат на выполнение работ составил 9,6 млн. рублей, в том числе средства областного бюджета – 9,1 млн. рублей, средства бюджета городского округа – 0,5 млн. рублей.

В 2021 году на территории городского округа город Шахунья Главным управлением автомобильных дорог Нижегородской области проведен капитальный ремонт 16,7 км автомобильных дорог.
Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих основным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, в 2021 году составила 78,11 % (в 2020 – 48,50%).  Увеличение доли связано с проведением инвентаризации и паспортизации дорог местного значения. Протяженность дорог общего пользования местного значения, не отвечающих основным требованиям, составила 293,60 км, в 2022 этот показатель планируется на уровне 290,07 км с последующим снижением в прогнозируемом периоде 2023-2024 гг. На положительную динамику оказывают влияние участие в государственной программе «Развитие транспортной системы Нижегородской области», в проекте инициативного бюджетирования «Вам решать!».
Стоит отметить, что доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром городского округа город Шахунья, в общей численности населения городского округа город Шахунья, - 0%.
6. Уровень заработной платы, в том числе в муниципальных учреждениях.
Среднемесячная заработная плата по полному кругу предприятий организаций городского округа город Шахунья Нижегородской области в 2021 году составила 24 104,01 руб. (на 8% выше уровня 2020 года).

Уровень среднемесячной заработной платы по крупным и средним предприятиям за январь-декабрь 2021 года составил 32 332,30 руб., что составляет 110,9% к уровню аналогичного периода прошлого года. 

В 2021 году среднемесячная заработная плата работников индивидуальных предпринимателей и малых предприятий составила 13 344 руб. – 106,2% к значению 2020 года. 

Среднемесячная заработная плата в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях в 2021 году составила 25 574,2 руб. (в 2020 году –  23 653,8 руб.).

Среднемесячная заработная плата учителей муниципальных общеобразовательных учреждений в 2021 году составила  35 364,0  руб. (в 2019 году –   32 976,10руб.).

Среднемесячная заработная плата в муниципальных учреждениях культуры и искусства в 2021 году составила 32 523,5 руб. (в 2019 году –  29 281,40 руб.). Средняя заработная плата педагогических работников дополнительного образования детей в сфере культуры составила 36 302 рубля (2020 год – 34 785 рублей).
Среднемесячная заработная плата в муниципальных учреждениях физической культуры и спорта в 2021 году составила 26 291,7 руб. (в 2019 году –  24 269,7 руб.).

III. Дошкольное образование
Программу дошкольного образования в городском округе город Шахунья реализуют 17 учреждений, из них: 14 дошкольных образовательных организаций, 3 общеобразовательные школы, в которых имеются группы для дошкольников.

Общее количество мест для воспитанников по программам дошкольного образования, присмотра и ухода за детьми, составляет 1965. На 01.01.2022 года дошкольные организации посещают 1529 детей. (62,41 % от общей численности детей в возрасте 1-6 лет в городском округе). 
На 01.01.2022 г. на учете для получения места в детских садах стоят 215 детей. На 2021-2022 учебный год обеспечена 100% доступность дошкольного образования для детей в возрасте с 1 до 6 лет.  
Планомерная работа по обеспечению общедоступности дошкольной ступени образования    позволила увеличить общий охват детей в возрасте от 1 до 7 лет дошкольным образованием, который составил 88,0 %, что выше средне областного показателя.

  Уменьшение количества дошкольных образовательных учреждений связано с оптимизацией сети путём присоединения малокомплектных садов к более крупным учреждениям. Данная процедура позволяет функционировать малокомплектным сельским детским садам в условиях снижения наполняемости дошкольных групп.

С октября 2021 года МБДОУ Туманинский детский сад «Рябинка» реорганизован путем присоединения с МБДОУ детскому саду №3 «Сказка».   

Одна из главных задач администрации округа – это финансирование учреждений образования в целях улучшения их инфраструктуры. 

В 2021 году в рамках государственной программы «Капитальный ремонт образовательных организаций Нижегородской области проведен капитальный ремонт системы электроснабжения МБДОУ детский сад № 148 и капитальный ремонт системы отопления МБДОУ Сявский детский сад «Колокольчик». Общая стоимость работ составляет 6,2 млн. рублей (в том числе 5,9 млн. рублей – средства областного бюджета, 0,3 млн. рублей – средства бюджета городского округа)

В 2021 году более 6,0 млн. рублей из средств бюджета городского округа город Шахунья израсходовано на проведение текущих ремонтных работ в образовательных учреждениях. Наиболее крупные, это:

- монтаж системы АПС чердачных и подвальных помещений в зданиях образовательных учреждений – 2,3 млн. рублей.

IV. Общее и дополнительное образование
Программу общего образования в городском округе город Шахунья реализуют 12 учреждений: 7 средних школ, 4 основные школы, 1 начальная школа-детский сад.

Всего обучающихся в общеобразовательных организациях (на 1 сентября 2021 года) - 3868 учащихся. Обучение организовано в две смены в 3-х образовательных учреждениях (МБОУ Шахунская СОШ № 14, МБОУ Шахунская СОШ № 1, МБОУ Шахунская СОШ №2). Во вторую смену с 1 сентября 2021 г. обучается 692 учащихся, что составляет 17,9 % от общей численности обучающихся (в 2020 году - 585 человек).

Показателем качества образования служат результаты государственной итоговой аттестации. В 2020-2021 учебном году 9 класс окончили 371 человек. Из них – 18 выпускника (4,8 %) получили аттестаты с отличием.  В 11 классах – 135 выпускников. Из них 21 обучающийся окончили школу с золотой медалью.

В 2021 году один выпускник получил максимальные 100 баллов: по литературе – ученица МБОУ «Хмелевицкая средняя общеобразовательная школа». 28 обучающихся в 2021 году показали высокие баллы (от 90 до 98 баллов) по русскому языку, по литературе, по обществознанию, математике (профильная), информатике и ИКТ, химии, английскому языку и географии.
Численность детей первой и второй групп здоровья, обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях – 3 594 чел. (88,44 % от общей численности осмотренных детей всех групп здоровья).
В 2020 - 2021 годах в рамках реализации федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» в пяти образовательных учреждениях городского округа город Шахунья открылись Центры образования цифрового и гуманитарного профиля «Точка роста». 

В 2021 году реализован проект по созданию Центров образования цифрового и гуманитарного профиля «Точка роста» в 3 образовательных учреждениях городского округа-  МБОУ Сявская СОШ, МБОУ Шахунская СОШ №2 и МБОУ Шахунская СОШ №1. 

Изменилась направленность данных Центров-теперь она естественно-научная и технологическая. Созданные в 2021 году Центры образования цифрового и гуманитарного профиля «Точка роста» - это не отдельное подразделение, а полноценные практические зоны для предметов естественно-научного и технологического профиля в уже имеющихся учебных лабораториях (химической, биологической, физической, технологической), где будет использоваться комплект оборудования по предметам.

В конце ноября на базе центра «Точка роста» МБОУ Шахунской СОШ №14 состоялся турнир юниоров по шахматам между центрами образования цифрового и гуманитарного профиля «Точка роста» МБОУ Основная школа № 6 (г.Дзержинск) и МБОУ СОШ № 14. По итогам встречи все участники турнира были награждены грамотами и призами.

По данным мониторинга численность обучающихся в образовательных организациях, обновивших материально-техническую базу для реализации основных и дополнительных общеобразовательных программ цифрового, естественнонаучного и гуманитарного профилей ("Точки роста") составила 2397 человек (62% от общего числа обучающихся).

В 2021 году на финансовое обеспечение деятельности центров образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» выделено из средств областного бюджета 2,98 млн. рублей.

Кроме этого в 2021 году за счет средств бюджета городского округа проведен ремонт кабинетов для создания Центров образования цифрового и гуманитарного профиля «Точка роста» в МБОУ Шахунская СОШ №2 и МБОУ Шахунская СОШ №1. Общая стоимость ремонтных работ составила 2,1 млн. рублей.

В 2021 году благодаря реализации федеральных проектов «Успех каждого ребенка» и «Современная школа» национального проекта «Образование» значительно расширилась сеть кружковых объединений в школах городского округа.

Третий год родители и обучающиеся пользуются информационным ресурсом «Навигатор дополнительного образования». На сегодняшний день в «Навигаторе» содержатся сведения о 23 учреждениях, которые реализуют более 5 тысяч дополнительных образовательных услуг в нашем городском округе. Среди них 12 школ, 3 детских сада, 1 организация дополнительного образования, 1 организация профессионального образования (ГБПОУ «ШКАИ»), 5 организаций дополнительного образования сферы культуры, МАУ ФОК «Атлант». 

На конец 2021 года в «Навигаторе» опубликовано 337 дополнительных общеобразовательных программ различной направленности, реализуемых в городском округе. В 2021 году обучались по программам дополнительного образования – 2901 чел. в возрасте от 5 до 18 лет.

На территории округа в 2021 году в каникулярный период была организована работа 17-ти оздоровительных лагерей с дневным пребыванием детей, охвачено оздоровлением 1011 детей. В санаторно – оздоровительных центрах «Лазурный», «Салют», в международном детском центре «Артек», отдохнули 124 ребенка.

В 2021 году в рамках государственной программы «Капитальный ремонт образовательных организаций Нижегородской области» проведен капитальный ремонт здания МБОУ Сявская СОШ. Общая стоимость работ составляет 70,4 млн. рублей (в том числе 66,7 млн. рублей – средства областного бюджета, 3,7 млн. рублей – средства бюджета городского округа).

V. Культура

Сферу культуры городского округа представляют: 18 клубных учреждений, 21 библиотека, 5 учреждений дополнительного образования в сфере культуры и 2 музея.  
Общая численность сотрудников учреждений культуры составляет 168 человек. Средний процент специалистов, имеющих высшее и среднее образование в сфере культуры составляет 76 %. 

В городском округе 12 самодеятельных коллективов имеют звание «народный». Они ведут активную творческую деятельность, участвуя в культурно-массовых мероприятиях: концертах, фестивалях, конкурсах. В 2021 году коллективы художественной самодеятельности стали победителями, лауреатами и дипломантами 10 Международных и Всероссийских заочных конкурсов и фестивалей.

В 2021 году Шахунский музей при содействии с Нижегородской региональной общественной организации «Наследие» получил грантовую поддержку в форме субсидии на реализацию проекта «Моменты истории - отправная точка», приуроченного к 100-летию рабочего поселка Вахтан. В рамках проекта была создана передвижная широкоформатная выставка, отражающая основные вехи истории поселка Вахтан.

В 2021 году рамках национального проекта «Культура» по направлению «Оказание государственной поддержки лучшим сельским учреждениям культуры» приобретена мебель для библиотеки в селе Хмелевицы на общую сумму 143,9 тыс. рублей (в том числе средства федерального бюджета – 100,0 тыс. рублей, областного бюджетов - 35,1 тыс. рублей, средства местного бюджета - 8,8 тыс. рублей).
В 2021 году уменьшилось число зданий, которым требуется капитальный ремонт, до 3 единиц (в 2020 – 4 единицы). В р.п. Вахтан проведены масштабные работы по ремонту помещений Дворца культуры и благоустройству прилегающей территории в рамках проекта инициативного бюджетирования «Вам решать!».
В 2021 году в рамках государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий» началось строительство модульного дома культуры в селе Хмелевицы на 182 места. Общая стоимость работ составляет 23,7 млн. рублей (в том числе 20,2 млн. рублей – средства федерального бюджета, 0,9 млн. рублей – средства областного бюджета, 0,2 млн. рублей – средства бюджета городского округ и 2,4 млн. рублей – внебюджетные источники финансирования (средства спонсоров)). Также в рамках этой государственной программы в 2021 году приобретен мобильный трансформируемый комплекс (автоклуб) на общую сумму 5,6 млн. рублей (в том числе 4,4 млн. рублей – средства федерального бюджета, 0,5 млн. рублей – средства областного бюджета, 0,1 млн. рублей – средства бюджета городского округ и 0,6 млн. рублей – внебюджетные источники финансирования (средства спонсоров)). Автоклуб размещается на базе «GAZon Next», что позволяет проводить творческие и просветительские мероприятия в любом населенном пункте, даже там, где нет стационарных клубов. 
Объекты культурного наследия на территории городского округа город Шахунья, находящиеся в муниципальной собственности, отсутствуют.
VI. Физическая культура и спорт
В городском округе город Шахунья осуществляют работу по физической культуре и спорту 4 учреждения физкультурно-спортивной направленности. В этих учреждениях работают 83 специалиста по физической культуре и спорту (2020 год – 78 специалистов). 

По состоянию на 31.12.2021 года на территории городского округа город Шахунья Нижегородской области имеется 106 спортивных сооружений: 1 стадион на 1500 мест, 54 плоскостных сооружения, 33 спортивных зала, 4 плавательных бассейна, 1 крытый спортивный объект с искусственным льдом, 3 лыжные базы, 1 тир, 9 объектов городской и рекреационной инфраструктуры, приспособленные для занятий физической культурой и спортом.

По итогам 2021 года численность занимающихся физической культурой и спортом в городском округе город Шахунья Нижегородской области составила 13794 человека (14 692 чел в 2020 году), что составляет 43 % от количества проживающих в возрасте 3 – 79 лет. На снижение численности оказало влияние распространение новой коронавирусной инфекции (covid-19) и наличие связанных с ним ограничений (разрешено посещение спортивных учреждений только лицам с наличием прививки).  
Число детей и молодежи в возрасте от 3 до 29 лет, систематически занимающихся физической культурой и спортом – 9042 чел. (89 % доля от числа детей и молодежи в возрасте от 3 до 29 лет) (6 358 чел. занимаются спортом в возрасте 3-18 лет);

Число граждан среднего возраста (от 30 до 54 лет – женщины и от 30 до 59 лет – мужчины), систематически занимающихся физической культурой и спортом – 3837 чел. (31 % от числа граждан среднего возраста (от 30 до 54 лет – женщины и от 30 до 59 лет – мужчины);

Число граждан старшего возраста (от 55 до 79 лет – женщины и от 60 до 79 лет – мужчины), систематически занимающихся физической культурой и спортом – 889 человека, что составляет 10 % от числа граждан старшего возраста (от 55 до 79 лет – женщины и от 60 до 79 лет – мужчины).

Ведущие спортсмены и сборные команды городского округа город Шахунья принимали участие в соревнованиях регионального, межрегионального, всероссийского уровня. Из наиболее значимых побед:

- 1 место в Первенстве по футболу среди мужских команд Северных районов Нижегородской области;

- в Первенстве России по плаванию среди юношей и девушек «Юность России» Ведерникова Светлана заняла 2 место (50 м/бр);

- 3 место в Первенстве по хоккею с шайбой среди мужских команд Северных районов Нижегородской области.

VII. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
Площадь всего жилого фонда в городском округе город Шахунья на конец года составила 942 100 кв. м, что составляет 27,34 кв. м на 1 жителя городского округа. В течение 2021 года введено в эксплуатацию 1 587 домов (ниже предыдущих лет из-за отсутствия строительства многоквартирных домов).
Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в  2021 году, составила - 0,5 га, осталась на уровне 2020 года. Все земельные участки были предоставлены для индивидуального жилищного строительства. 
Земельные участки, в отношении которых не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию, отсутствуют.

В соответствии с приказом министерства социальной политики Нижегородской области бюджету городского округа город Шахунья в 2021 году выделены субвенции на приобретение 13 жилых помещений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в размере 18,7 млн. рублей из них 5,0 млн. рублей - средства федерального бюджета, 13,7 млн. рублей - средства областного бюджета.

 На выделенные денежные средства было приобретено 14 жилых помещений на вторичном рынке жилья. Кроме этого, 2 жилых помещений были предоставлены детям из ранее освободившегося специализированного жилищного фонда. Таким образом, благоустроенными жилыми помещениями было обеспечено 16 человек данной категории. 

В 2021 году г.о.г.Шахунья не попал в состав муниципальных образований, которым были выделены субсидии на данные цели. Так как, в соответствии с условиями Положения при прочих равных условиях приоритет имеют муниципальные образования Нижегородской области, в которых граждане, в связи с утратой жилых помещений в результате пожара, ранее встали на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма. Таким образом, денежные средства в рамках лимитов, предусмотренных в областном бюджете на реализацию данных мероприятий, были распределены между муниципальными образованиями, в порядке очередности постановки граждан на учет до 1 сентября 2020 года.

Выйти из сложившейся ситуации и помочь многодетным семьям улучшить жилищные условия удалось в соответствии с Порядком предоставления материальной помощи гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации, в виде денежных средств, утвержденным Постановлением Правительства Нижегородской области № 86.

В соответствии с условиями данного Порядка администрацией городского округа город Шахунья совместно с Министерством социальной политики Нижегородской области была проведена работа по оказанию данным семьям на условиях софинансирования материальной помощи на приобретение жилых помещений. 

Таким образом, одной семьей был приобретен индивидуальный жилой дом в д. Январи г.о.г.Шахунья, вторая семья приобрела благоустроенную трехкомнатную квартиру. На данные цели было выделено из средств областного бюджета 5 млн. рублей, из средств бюджета городского округа – 0,5 млн. рублей.

В рамках реализации Федерального закона от 12.01.1995 N 5-ФЗ «О ветеранах» в течение 2021 года единовременную денежную выплату на приобретение жилого помещения получила вдова участника Великой Отечественной войны, которая успешно реализовала свое право и приобрела благоустроенную квартиру на территории р.п.Сява. 

По состоянию на 01.01.2022 в городском округе город Шахунья обеспечены жильем все ветераны ВОв, которые состояли на учете нуждающихся. 

В 2021 году материальную помощь на ремонт жилого помещения в соответствии с постановлением Правительства Нижегородской области № 86 получили 71 семья, из них 10 ветеранов ВОв, проживающие на территории округа. Материальная помощь выплачена на общую сумму 18,4 млн. рублей, из них 18,1 млн. рублей – средства областного бюджета. 0,3 млн. рублей – средства бюджета городского округа. 

В рамках национального проекта «Жилье и городская среда» по направлению «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда» в 2021 году на территории городского округа город Шахунья успешно реализован 3 этап региональной адресной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на территории Нижегородской области», утвержденной постановлением Правительства Нижегородской области от 29.03.2019 № 168.

В 2021 году в рамках 3 этапа программы расселено 6 многоквартирных аварийных домов общей площадью – 740,5 кв.м.  (22 жилых помещения). Жилищные условия улучшили 49 человек. 

Кроме этого, в 2021 году в рамках 4 этапа реализации программы было расселено 244,8 кв.м (7 жилых помещений). Жилищные условия улучшили 22 человека. Общий объем финансирования программы в 2021 году составил 40,5 млн. рублей.
Всего в 2021 году улучшили жилищные условия 34 человека из 499 человек, стоящих на учете. 
VIII. Жилищно-коммунальное хозяйство
Муниципально-частное партнерство: в 2017 году было заключено концессионное соглашение в отношении  1 объекта (баня) с индивидуальным предпринимателем, договор действует и в настоящий момент.

 На территории городского округа город Шахунья Нижегородской области деятельность по управлению многоквартирными домами осуществляют 5 домоуправляющих организаций. Общее число многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления МКД – 420 единиц или 100% от общего количества.

По состоянию на 01.01.2022 г.  6 организаций коммунального комплекса осуществляют деятельность на территории городского округа, из которых 4 частные и используют объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности (66,67% в общем числе коммунальных организаций).

Доля МКД, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет,  в 2021 году составила почти 18% (302 дома).
В 2021 году в целях реализации краткосрочного плана капитального ремонта многоквартирных домов в рамках заключенных контактов выполнены работы по капитальному ремонту крыш 5 многоквартирных домов в городе Шахунья. Кроме этого проведен капитальный ремонт инженерной инфраструктуры в 5 многоквартирных домах городского округа город Шахунья.
IX. Организация муниципального управления
Доходы от распоряжения муниципальным имуществом  и земельными ресурсами - основная составляющая неналоговых поступлений в бюджет. От эффективности управления в значительной степени зависят объемы поступлений в бюджет.
По состоянию на 01.01.2022 года в реестре муниципальной собственности городского округа город Шахунья находится более 19 тыс. объектов движимого и недвижимого имущества балансовой стоимостью 3,2 млрд. рублей, более 52 тыс. га земель кадастровой стоимостью 1,4 млрд. рублей.

Всего за 2021 год в консолидированный бюджет городского округа город Шахунья от управления и распоряжения муниципальным имуществом и землей поступило 18,3 млн. рублей (2020 год – 17,3 млн. рублей).
Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета городского округа город Шахунья по итогам 2021 года составила 20,25%. (2020 г – 14,72%).
Полная учетная стоимость основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства на конец года, - 0 тыс. рублей.

Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета городского округа город Шахунья, составил 100,5 тыс. руб. (проведение государственной экспертизы разработанного в 2020 году проекта «Строительство сетей канализации и канализационных очистных сооружений в р.п.Сява»).  
Общий объем расходов бюджета городского округа город Шахунья на оплату труда муниципальных учреждений на конец 2021 года – 736, 5 млн рублей. Расходы бюджета на содержание работников органов местного самоуправления составили 2 422,61 руб.
В 2021 году за счет средств областного и местного бюджетов предоставлено субсидий муниципальным унитарным предприятиям на общую сумму 54,9 млн. рублей, в том числе за счет средств областного бюджета 35,6 млн. рублей, местного бюджета – 19,3 млн. рублей. (МУП «ШОКС» - 21,9 млн. рублей, МУП «Шахунское ПАП» - 19,9 млн. рублей, МУП «Водоканал» - 13,1 млн. рублей).
В течение 2021 года проводился на портале государственных и муниципальных услуг Нижегородской области интернет-опрос  об  оценке  деятельности  руководителей  организаций,  оказывающих  услуги  по жизнеобеспечению населения муниципальных образований Нижегородской области.  В опросе приняли участие 663 жителя городского округа город Шахунья. Максимальный процент удовлетворенности жителей уровнем организации электроснабжения – 74% (74 человека оценили как хорошо или отлично), минимальный - 12% удовлетворены качеством автомобильных дорог городского округа город Шахунья (62 человека  поставили отрицательную оценку). 28,75% от общего числа респондентов по итогам деятельности удовлетворены деятельностью органов местного самоуправления городского округа город Шахунья.
X. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

В 2021 году впервые на территории городского округа город Шахунья проведены комплексные энергоэффективные мероприятия по модернизации уличного освещения в соответствии с заключенным энергосервисным контрактом. В рамках энергосервисного контракта подрядной организацией проведены работы по замене во всех населенных пунктах городского округа (кроме г. Шахунья, р.п.Сява, р.п. Вахтан) 822 светильников. Проведение энергосервисных мероприятий позволит сэкономить за 5 лет до 1,4 млн. кВт*час электрической энергии, снизить затраты на обслуживание сетей уличного освещения, улучшить комфортность проживания граждан.
В связи с выполнением требований Федерального закона от 23.11.2009 № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – 261-ФЗ) многоквартирный жилой комплекс оснащается общедомовыми приборами учета (ОДПУ) энергетических ресурсов.

В период 2021 года предприятиями жилищно-коммунального комплекса проведена работа по оснащению многоквартирного жилого фонда городского округа город Шахунья ОДПУ. По состоянию на 01.01.2022 многоквартирный жилой фонд по отношению к общему числу многоквартирных домов оснащен ОДПУ по коммунальным услугам:

- теплоснабжение – 32,8%

- горячее водоснабжение – 17,93%

- холодное водоснабжение – 12,61% 
Вышеуказанные результаты по оснащению ОДПУ многоквартирного жилого комплекса не учитывает факт того, что в ряде многоквартирных домов отсутствует техническая возможность установки ОДПУ.

Требования 261-ФЗ  также направлены на увеличение доли оснащения индивидуальными приборами учета (ИПУ) потребления коммунальных услуг внутри жилых помещений (квартир). По состоянию на 01.01.2022 года собственники жилых помещений (квартир) провели мероприятия по оснащению ИПУ по отношению к общему числу жилых помещений (квартир) по коммунальным услугам:
- горячее водоснабжение – 79,24%

- холодное водоснабжение – 68,46%

- теплоснабжение – не осуществляется.

Оснащение многоквартирного жилого фонда ОДПУ и жилых помещений (квартир) ИПУ по коммунальной услуге – электроснабжение выполнено на 100%.
Оснащение узлами учета тепловой энергии (УУТЭ) потребления коммунальных услуг муниципальными учреждениями городского округа город Шахунья в 2021 году проведено по горячему водоснабжению, установлено 4 УУТЭ в муниципальных учреждениях, выполнено на 100%.
XI. Результаты независимой оценки качества условий оказания услуг муниципальными организациями в сферах культуры, охраны здоровья, образования, социального обслуживания и иными организациями, расположенными на территориях соответствующих муниципальных образований и оказывающими услуги в указанных сферах за счет бюджетных ассигнований бюджетов муниципальных образований 

Администрацией городского округа город Шахунья осуществляется оценка качества оказания услуг муниципальными организациями в сферах культуры и образования. 

В сфере культуры:

- Постановление Администрации городского округа город Шахунья от 31.07.2018 №1050 «Об Общественном совете по проведению независимой оценки качества условий оказания услуг организациями культуры городского округа город Шахунья»;

- Постановление Администрации городского округа город Шахунья от 26.12.2018 №1738 «Об утверждении положения об Общественном совете по проведению независимой оценки качества условий оказания услуг организациями культуры городского округа город Шахунья».

В сфере образования:

- Постановление администрации городского округа город Шахунья  от 25.04.2018 №643 «О создании Общественного совета по проведению независимой оценки качества условий осуществления образовательной деятельности образовательными организациями городского округа город Шахунья Нижегородской области».


В 2021 году независимая оценка качества условий оказания услуг на территории городского округа город Шахунья не проводилась.

И.о. главы местного самоуправления 

городского округа город Шахунья                                                                           А.Д. Серов

